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1. Presentación

Coa periocidade anual que caracteriza estas publicacións, compráceme 
presentar, como Presidenta da Axencia para a Calidade do Sistema 
Universitario de Galicia, a nova publicación “Estudo da inserción laboral dos 
titulados no Sistema Universitario de Galicia 2009-2010”.

Estes estudos comenzaron as súas andaduras no ano 2001, cun proxecto 
inicial de análise da transición ao mercado laboral dos titulados universitarios 
do Sistema Universitario de Galicia (SUG) consolidándose posteriormente 
de forma periódica e continua. A día de hoxe, os históricos de resultados 
existentes permiten analizar a evolución de factores clave na inserción 
laboral dos titulados universitarios do SUG, así como aspectos relacionados 
coa formación na súa etapa universitaria.

Neste oitavo estudo realizado sobre a inserción laboral dos titulados no 
Sistema Universitario de Galicia da ACSUG, compleméntanse e amplíanse 
as anteriores series, presentando unha análise da evolución acadada nos 
históricos existentes sobre distintos factores clave valorados no ámbito 
universitario e no ámbito laboral.

Os obxectivos destes estudos poden visualizarse desde dous puntos de 
vista. Por un lado, aportan resultados e análises ás institucións universitarias, 
que serven de base para o deseño de estratexias na revisión e mellora da 
calidade da oferta universitaria, axudando a axustar o perfil dos titulados 
coas exixencias actuais do mundo laboral e da sociedade en xeral, acortando 
as distancias entre os obxectivos formativos e os requerimentos profesionais. 
Ademais, tal e como está contemplado no “Protocolo para o seguimento e 
a renovación da acreditación dos títulos universitarios oficiais”, documento 
elaborado pola Comisión Universitaria Reguladora del Seguimiento y la 
Acreditación (CURSA) os indicadores de inserción laboral deberán aportarse 
no seguimento dos títulos universitarios, indicadores que tamén están 
contemplados no Sistema Integrado de Información Universitaria.

Desde un segundo punto de vista, contextualizando a demanda formativa 
actual existente no ámbito do mercado laboral, aportando información para 
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os futuros estudantes, grupos de interese e sociedade en xeral, que contribúa 
á toma de decisións á hora de elixir os estudos a realizar.

Queremos agradecer a participación constante, activa e desinteresada dos 
principais protagonistas desta publicación, os titulados universitarios do SUG, 
os cales nos adicaron o seu valioso tempo e as súas valoracións, respostando 
as preguntas do cuestionario aplicado. Así como agradecer o traballo 
realizado por todos os implicados, que dun xeito ou outro, participaron na 
elaboración desta publicación.

María Patrocinio Morrondo Pelayo 
Presidenta do Consello de Dirección da ACSUG
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Nesta publicación “Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia 2009-2010” presentamos os resultados acadados na 
oitava enquisa realizada aos titulados universitarios do SUG a finais do 2012. 
Deste xeito, a ACSUG complementa as bases de datos de resultados sobre 
a satisfacción con distintos aspectos da formación recibida e da integración 
no mercado laboral dos titulados universitarios. Resultados que sirven de 
apoio ás institucións universitarias, no deseño de estratexias para a revisión 
e mellora da calidade da oferta universitaria, minimizando as distancias 
entre os obxectivos de aprendizaxe e os requirimentos profesionais e de 
empregabilidade. 

Coincidindo cos anteriores estudos realizados pola ACSUG sobre esta 
temática, o obxectivo principal destes estudos é proporcionar información 
sobre a situación laboral dos titulados universitarios e a satisfacción dos 
titulados no seu paso pola universidade, aproximadamente aos dous anos de 
ter rematada a titulación. Dentro dos resultados obtidos sobre o proceso de 
inserción laboral e a satisfacción coa formación recibida dos titulados no SUG 
destacan entre outros: o grado de satisfacción coas prácticas realizadas, a 
porcentaxe de titulados traballando, estudando e/ou preparando oposicións, 
as vías de búsqueda de emprego máis utilizadas, o tempo medio en atopar 
o primeiro emprego relacionado co título, os factores máis valorados para a 
obtención dun emprego e as competencias adquiridas no título. 

O presente informe estrutúrase de xeito análogo ás anteriores publicacións. 
Unha das primeiras contextualizacións do estudo realízase na primeira 
sección do informe onde se presentan os obxectivos específicos agrupados 
en tres grupos e desglosados para cada un deles. Tal e como se indica nos 
mesmos, permitennos obter información da percepción dos titulados sobre 
a formación e a universidade, as características do proceso de procura de 
emprego, a situación do mercado de traballo dos titulados no SUG e as súas 
condicións laborais. 

Na segunda sección do estudo realízase unha comparativa con estudos 
anteriores, desde o EIL0103 “Estudo da inserción laboral dos titulados no 
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Sistema Universitario de Galicia 2001-2003” ata o presente estudo EIL0910 
“Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema Universitario de Galicia 
2009-2010”. A consolidación da periocidade anual destes estudos ao longo 
dos anos garantiza a obtención de históricos de resultados permitindo 
a análise da evolución no tempo de factores tales como a porcentaxe de 
titulados que traballan, preparan oposicións e/ou estudan, titulados que 
buscaron emprego relacionado coa súa titulación, tipoloxía dos contratos, 
tempo en atopar o primeiro emprego relacionado coa titulación, número de 
contratos e empresas, salario medio mensual ou a formación realizada, entre 
outros aspectos.  

Posteriormente, na terceira sección do estudo preséntanse os resultados 
acadados no EIL0910. A poboación obxecto de estudo está constituída polos 
titulados e tituladas universitarios en diplomaturas, licenciaturas, enxeñarías 
técnicas, enxeñarías, arquitectura e arquitectura técnica, incrementándose o 
número de graduados neste último estudo como consecuencia do proceso 
de adaptación ao Espazo Europeo de Educación Superior (EEES). Nesta 
ocasión analízase a inserción laboral de 5 004 titulados universitarios dunha 
poboación de 8 922, cifra que representa unha porcentaxe do 56,08% e cun 
erro de mostraxe do 0,91%do total do SUG.

Finalmente conclúese cos anexos onde se pode consultar a ficha técnica do 
estudo, o cuestionario empregado na enquisa, a distribución das titulacións 
por rama de coñecemento e subramas para as cales se presentan os 
resultados e as referencias e bibliografía complementaria. 

Agardamos que esta publicación constitúa un instrumento de consulta 
básico para as institucións universitarias, en particular, e os distintos grupos 
de interese: futuros estudantes, empregadores, universidades, pais e nais e 
sociedade en xeral. Desexamos que este traballo responda aos obxectivos de 
todos os axentes implicados contribuíndo á construcción dunha universidade 
e sociedade de calidade. 

José Eduardo López Pereira 
Director da ACSUG 
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2. Introdución

A transición dos titulados do Sistema Universitario de Galicia (SUG) ao mercado 
laboral constitúe unha preocupación importante tanto para os órganos de 
dirección das universidades como para todos aqueles que desenvolven o seu 
labor nestas: persoal docente e investigador, persoal de administración e 
servizos e, principalmente, o alumnado que cursa os seus estudos e aqueles 
que o consideren para un futuro. Para o SUG, a capacidade de inserción e 
situación laboral dos seus titulados é un aspecto fundamental do resultado 
da súa actividade docente, e para o alumnado e futuro alumnado, é un 
indicador para ter en conta á hora de elixir a institución onde cursarán os 
seus estudos.

A información derivada dos estudos de inserción laboral (EIL) levados a cabo 
pola Axencia para a Calidade do Sistema Universitario de Galicia (ACSUG) 
desde o ano 2004 debe ser unha ferramenta fundamental para a toma de 
decisións no ámbito universitario, no que respecta á planificación de medidas 
que melloren a inserción laboral dos titulados, contribuíndo a que opten a 
unhas mellores condicións laborais a diferenza daqueles que non posúen 
unha titulación superior. Segundo a publicación Panorama de la Educación. 
Indicadores de la OCDE 2013. Informe Español “Alcanzar un maior nivel de 
estudos aumenta a posibilidade de conseguir e manter o posto de traballo, a 
titulación universitaria reduce a taxa de desemprego en 6 puntos porcentuais 
por termo medio nos países da OCDE e en 7 puntos porcentuais en España, 
a pesar dun aumento da taxa de desemprego ata agora imparable desde o 
inicio da crise económica”.

Os mencionados estudos recollen información sobre os aspectos máis 
importantes do proceso de inserción laboral dos titulados, como son 
as porcentaxes daqueles que traballan (en postos relacionados coa súa 
titulación), as características do emprego, así como a adecuación da súa 
formación aos requirimentos do posto, cales son as vías de procura máis 
utilizadas e máis efectivas ou que factores consideran importantes no proceso 
de contratación, todo iso desde a perspectiva dos principais protagonistas, 
os titulados no SUG.
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Por outra banda, os responsables académicos tamén poden facer uso da 
información extraída nos EIL para a revisión dos plans de estudo universitarios 
adaptados ao Espazo Europeo de Educación Superior (EEES). Neste aspecto, 
a necesidade de considerar a información procedente dos titulados como 
un indicador de calidade dos propios estudos universitarios a nivel europeo 
foi un dos estándares considerados pola European Association for Quality 
Assurance in Higher Education (ENQA) para garantir a calidade do ensino 
no EEES. No informe Standards and guidelines for Quality Assurance in the 
European Higher Education Area establécese como unha fonte fundamental 
de información para a aprobación, o control e a revisión periódica dos 
títulos “[…] a retroalimentación frecuente dos axentes económicos e 
dos propios egresados […]”, manifestando a necesidade de dispoñer de 
sistemas de información en que se inclúan datos sobre a empregabilidade 
dos titulados, debendo ser esta información de carácter público. Ademais, 
estas recomendacións son recollidas nas directrices indicadas pola Axencia 
Nacional de Avaliación da Calidade e Acreditación (ANECA) e pola ACSUG 
como criterios para ter en conta nos sistemas de garantía de calidade dos 
títulos de grao e posgrao.

Nos distintos estudos de inserción laboral realizados ao longo dos anos, desde 
o EIL01031 (titulados dos cursos 2001-2002 e 2002-2003) ata o presente 
estudo EIL09102, sobre os titulados no SUG no curso 2009-2010, recóllese 
a información relativa á transición desde o sistema universitario ao mercado 
laboral e os principais aspectos do emprego dos titulados.

2.1. �Obxectivos específicos do estudo de inserción laboral dos titulados 
no SUG 2009-2010

O EIL0910, do mesmo xeito que os estudos anteriores realizados desde 
ACSUG, pretende obter información sobre a inserción laboral dos titulados 
no SUG, con especial atención aos seguintes aspectos:

–	 A percepción dos titulados sobre a formación e a universidade:

•	 Realización de prácticas en empresas durante os estudos

•	 Consideracións sobre o plan de estudos e o desenvolvemento das 
materias

•	 Titulacións obtidas e motivos para continuar estudos

•	 Itinerario académico

1  EIL0103: Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema Universitario de Galicia 2001-2003.
2  EIL0910: Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema Universitario de Galicia 2009-2010.
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–	 As características do proceso de procura de emprego:

•	 Tempo en atopar emprego

•	 Grao de uso das distintas vías de procura de emprego e eficiencia 
destas

•	 Vía propiciatoria do primeiro emprego

•	 Rexeitamento de ofertas de traballo

•	 Número de contratos e empresas

–	 A situación do mercado de traballo dos titulados no SUG e as súas 
condicións laborais:

•	 Capacidade do mercado de traballo para absorber os titulados 
universitarios

•	 Importancia de distintos factores para obter un emprego

•	 Competencias, coñecementos e aptitudes necesarios para o 
desempeño do traballo

•	 Condicións laborais (salario medio, tipo de contrato...) no traballo 
actual

•	 O grao de satisfacción co emprego e o cumprimento das expectativas 
xeradas nos seus estudos.
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3. Comparativa con estudos anteriores

Os distintos estudos de inserción laboral realizados pola ACSUG ao longo 
dos anos (desde o EIL0103 ata o EIL0910) permiten analizar a evolución dos 
aspectos máis importantes do proceso de inserción laboral dos titulados.

3.1. Estuda, traballa, oposita

Un dos obxectivos principais desta serie de estudos é coñecer a proporción 
de titulados que entraron no mercado de traballo. Ademais, ao tratarse 
de titulados recentes que terminaron a súa titulación dous anos antes da 
realización da enquisa (decembro 2012, véxase o Anexo I para ficha técnica 
da enquisa), tamén resulta de interese coñecer a porcentaxe de titulados que 
continúan estudos universitarios ou que preparan oposicións.

Figura 1. � Porcentaxe de titulados que preparan oposicións (no momento  
de realizar a enquisa). Resultados para o total do SUG.  
Comparativa con estudos anteriores.
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Táboa 1. � Porcentaxe de titulados que preparan oposicións (no momento de  
realizar a enquisa). Resultados para o total do SUG.  
Comparativa con estudos anteriores. 

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Si 27,72% 30,70% 25,82% 29,50% 26,02% 24,72% 13,36%

Non 72,28% 69,30% 74,18% 70,50% 73,98% 75,28% 86,64%

A porcentaxe de titulados que prepara oposicións, obsérvase na Figura 1 
e na Táboa 1, segue diminuíndo desde o EIL0607 ata o 13,36% para o 
EIL0910, cunha diminución neste último ano de dez puntos porcentuais. 
Con respecto á porcentaxe de titulados que continúan estudos (Figura 2 e 
Táboa 2), obsérvase un lixeiro aumento logo de importantes reducións nos 
EIL0708 e EIL0809.

Táboa 2. � Porcentaxe de titulados que continúan estudos (no momento de realizar a 
enquisa). Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos  
anteriores. 

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Si 29,66% 28,86% 32,24% 33,73% 28,34% 20,33% 22,11%

Non 70,34% 71,14% 67,76% 66,27% 71,66% 79,67% 77,89%
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Figura 2. � Porcentaxe de titulados que continúan estudos (no momento de realizar a 
enquisa). Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos  
anteriores.



27

ÍndiceInicio Cerrar

Finalmente, a porcentaxe de titulados que traballan nun emprego relacionado 
coa súa titulación, 55,33%, mantense en niveis similares aos observados 
no EIL0809 no momento de realizar a enquisa, mentres que a porcentaxe 
daqueles que traballan nalgo non relacionado reduciuse lixeiramente con 
respecto aos observados nos dous últimos estudos (Figura 3 e Táboa 3).

Na Figura 4 preséntanse conxuntamente as porcentaxes de titulados que 
preparan oposicións, que estudan e que traballan. Obsérvase un aumento no 
número de titulados que continúan estudando e o número de titulados que 
traballan mantense nun nivel similar ao estudo anterior. Inclúese tamén un 
axuste polinómico para a tendencia de cada unha desas porcentaxes.

Táboa 3. � Porcentaxe de titulados que traballan (no momento de realizar a enquisa). 
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Si
55,70%

71,00% 63,60% 62,75% 58,12% 55,80% 55,37%

Si, pero non 
relacionado

5,94% 7,47% 3,37% 3,81% 3,50% 2,95%

No 44,30% 23,06% 28,93% 33,89% 38,07% 40,71% 41,68%

Figura 3. � Porcentaxe de titulados que traballan (no momento de realizar a enquisa). 
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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Con respecto á procura de traballo, o 85,68% dos titulados no SUG 
buscaron emprego relacionado coa súa titulación, cifra superior á do 
EIL0809 (81,88%) e tiveron éxito na procura un 55,14% deles, fronte ao 
58,08% observado no estudo anterior. Analizando estes datos por rama 
de coñecemento, existe bastante homoxeneidade en canto á porcentaxe de 
titulados que buscaron emprego relacionado coa súa titulación. Tan só cabe 
destacar a positiva evolución, neste aspecto, dos titulados de Ciencias Sociais 
e Xurídicas II entre os que tan só un 67,30% dos titulados buscaban emprego 
relacionado coa titulación segundo o EIL0809, porcentaxe moi inferior á do 
total do SUG (81,89% no devandito estudo). Con todo, no presente estudo, 
esa porcentaxe elevouse ao 81,02%, moito máis próximo ao total do SUG 
(85,68%).
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Figura 4.  � Porcentaxe de titulados que preparan oposicións, que estudan e que 
traballan (no momento de realizar a enquisa). Resultados para o total do 
SUG. Comparativa con estudos anteriores e tendencia polinómica.

Existe máis disparidade entre as porcentaxes de titulados que tiveron éxito na 
súa procura, segundo a rama de coñecemento. Calculando as porcentaxes 
de éxito sobre os titulados que buscaron emprego relacionado obsérvase 
que, titulacións de Ciencias da Saúde e Enxeñaría e Arquitectura, en que 
as porcentaxes de titulados que atopaban emprego era moi superior á do 
total do SUG, 87,61% e 71,04%, segundo o EIL0809, reduciuse ao 80,81% 
e 62,72%, respectivamente, no presente estudo. Entre os titulados de 
Ciencias, esta redución entre os resultados de ambos os estudos chega case 
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aos sete puntos porcentuais: 50,55% no EIL0809, fronte ao 43,64% no 
EIL0910.

Revisando os resultados obtidos en estudos anteriores, pódese observar a 
dispar evolución das porcentaxes globais do SUG. Mentres que a porcentaxe 
de titulados que busca emprego relacionado coa titulación vai en aumento, a 
porcentaxe dos que teñen éxito na devandita procura mostra unha tendencia 
decrecente. Isto fai que a porcentaxe de titulados que, tras buscar atoparon 
emprego relacionado coa súa titulación caia dez puntos porcentuais entre o 
estudo levado a cabo sobre os titulados 2003-2005 e o actual: o 65,16% dos 
titulados que buscaron emprego relacionado coa súa titulación atopárono, 
segundo o EIL0305, fronte ao 55,14% do EIL0910 (Figura 5).

En canto ás vías de procura de emprego, tal e como ocorría en estudos 
anteriores, internet, candidatura espontánea e a través de contactos 
persoais, familiares ou amizades continúan sendo as vías máis utilizadas polos 
titulados á hora de acceder ao mercado laboral. A principal vía propiciatoria 
do primeiro emprego segue a ser a través de contactos persoais, familiares 
ou amizades, cun 21,61% dos empregos en EIL0910, moi similar ao 21,61% 
do EIL0809. Ademais, a candidatura espontánea facilita un 19,98% dos 
primeiros empregos, e internet un 11,58%, segundo o EIL0910.

Figura 5. � Titulados que buscaron emprego relacionado coa súa titulación:  
evolución dos resultados para o total do SUG.
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3.2. Tipoloxía dos contratos

Obsérvase unha lixeira diminución na porcentaxe de titulados que traballan 
por conta propia no EIL0910 respecto ao estudo anterior (Táboa 4, Figura 6 
e Figura 7). Ao mesmo tempo, nos titulados que traballan por conta allea, 
a porcentaxe con contrato mantense con respecto ao EIL0910 (Figura 8 e 
Táboa 4).

Malia que a porcentaxe de titulados con contrato indefinido aumentou case 
dous puntos porcentuais respecto ao EIL0809, rompendo a tendencia da 
baixa de anos anteriores, este incremento non é suficiente para que esta 
modalidade de contratación sexa a máis frecuente entre os titulados do 
SUG, tal e como ocorría nos EIL0305, EIL0506 e EIL0607. Este posto segue 
ocupado polo contrato eventual, que se mantén con respecto ao EIL0809 
(Táboa 4 e Figura 9).

Táboa 4. � Tipo de contrato. Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos 
anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Conta propia 7,76% 7,58% 6,85% 8,75% 8,49% 11,13% 10,19%

Conta allea 92,33% 92,42% 93,15% 91,25% 91,51% 88,87% 89,81%

Dado de alta 88,84% 86,95% 78,39% 82,93% 78,88% 78,33% 78,46%

Non dado de alta 11,16% 13,05% 21,61% 17,07% 21,12% 21,67% 21,54%

Con contrato 95,62% 96,10% 97,28% 96,24% 97,50% 94,40% 94,97%

Sen contrato 4,38% 3,90% 2,72% 3,76% 2,50% 5,60% 5,03%

Indefinido 22,11% 39,74% 40,95% 38,62% 36,57% 36,92% 38,40%

Eventual 49,02% 37,50% 40,23% 34,98% 43,10% 46,16% 45,82%

En prácticas 13,20% 9,95% 10,65% 10,15% 6,48% 11,22% 11,02%

Bolsa 7,58% 2,44% 2,45% 2,66% 5,37% 5,06% 4,15%

Outros 8,09% 10,37% 5,72% 13,59% 8,49% 0,64% 0,61%
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Figura 6. � Porcentaxe de titulados que traballan por conta propia e por conta allea. 
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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Figura 7. � Porcentaxe de titulados dados de alta e sen dar de alta dos que traballan 
por conta propia. Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos 
anteriores.
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Figura 8. � Porcentaxe de titulados con contrato e sen contrato dos que traballan 
por conta allea. Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos 
anteriores.
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Figura 9. � Porcentaxe de titulados en cada tipo de contrato (indefinido, eventual, 
prácticas, bolsa, outros) dos que traballan por conta allea. Resultados  
para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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3.3. Tempo en atopar emprego, contratos e empresas

Observamos que o tempo medio para que un titulado do SUG encontre o 
seu primeiro emprego é de 8,06 meses incrementándose con respecto a 
estudos anteriores (6,68 meses no EIL0809 e 5,32 meses no EIL0708). A 
distribución dos titulados segundo o tempo que tardaron en atopar emprego 
para os estudos de inserción laboral da ACSUG dos últimos sete anos 
atópase recollida na Figura 10 e na Táboa 5. Pódese destacar un aumento 
na porcentaxe de titulados que tardan máis de 6 meses en atopar emprego e 
unha diminución na porcentaxe dos que tardan entre 1 e 3 meses en relación 
cos datos do EIL0809.

Táboa 5. � Distribución dos titulados segundo o tempo que tardan en atopar emprego 
logo de obter o título. Resultados para o total do SUG. Comparativa con 
estudos anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Menos de 1 mes 16,52% 16,72% 1,68% 26,56% 23,15% 19,44% 21,89%

Entre 1 e 3 meses 28,34% 34,75% 54,67% 34,81% 34,12% 30,54% 22,12%

Entre 3 e 6 meses 19,35% 17,60% 15,90% 16,19% 15,60% 14,87% 14,89%

Entre 6 e 12 meses 23,54% 20,08% 17,50% 14,50% 18,10% 20,99% 21,56%

Máis de 12 meses 12,25% 10,85% 10,24% 7,94% 9,03% 14,15% 19,53%

En canto á porcentaxe de titulados que rexeitaron algunha oferta de traballo, 
obsérvase unha diminución continuada desde o EIL0607 sendo de trece 
puntos porcentuais con respecto aos valores obtidos no EIL0809 (Táboa 6 
e Figura 11).

Por outra banda, a Figura 12 e a Táboa 7 recollen a comparativa do número 
de empresas e contratos que tiveron os titulados desde a obtención do título. 
Neste caso apréciase un número similar de empresas respecto ao estudo 
anterior (1,97 empresas fronte a 1,94 do EIL0809) e un leve aumento no 
número de contratos (4,71 contratos no EIL0910 fronte a 4,40 contratos no 
EIL0809).
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Figura 10. � Distribución dos titulados segundo o tempo que tardan en atopar emprego 
logo de obter o título. Resultados para o total do SUG. Comparativa con 
estudos anteriores.

Figura 11. � Porcentaxe de titulados que rexeitaron algunha oferta de traballo. 
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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Táboa 6. � Porcentaxe de titulados que rexeitaron algunha oferta de traballo.  
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Si 41,64% 54,42% 40,71% 44,88% 44,22% 39,24% 26,64%

Non 58,36% 45,58% 59,29% 55,12% 55,78% 60,76% 73,36%

Táboa 7. � Número de empresas e contratos desde a obtención do título.  
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

N.º de empresas 2,07 2,13 2,02 2,03 2,11 1,94 1,97

N.º de contratos 2,80 3,20 3,28 3,33 4,08 4,40 4,71

3.4. Salario medio mensual

Aínda que nos primeiros estudos ata o EIL0506 se apreciaba un incremento 
nos salarios medios dos titulados, desde entón a tendencia foi decrecente. 
Obsérvase con respecto ao EIL0506 que a distribución dos titulados por 
tramos salariais mensuais no EIL0910 (Táboa 8 e Figura 13) diminúe nos 
tramos de 1 000 € a 1 500 € e de 1 500 € a 2 000 € aumentando a porcentaxe 
de titulados nos tramos máis baixos

0

3

2

1

4

5

Nº empresas Nº contratos

EIL0103 EIL0305 EIL0506    EIL0607 EIL0809 EIL0910EIL0708

Figura 12. � Número de empresas e contratos desde a obtención do título.  
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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Táboa 8. � Distribución dos titulados segundo o salario medio mensual.  
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.

Salario mensual EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Menos de 500 € 17,00% 5,64% 5,81% 5,62% 5,19% 8,26% 12,16%

Entre 500 € e 1 000 € 55,40% 33,85% 31,10% 31,87% 32,19% 34,13% 36,06%

Entre 1 000 € e 1 500 € 22,40% 35,25% 41,21% 40,63% 40,25% 38,67% 36,25%

Entre 1 500 € e 2 000 € 3,50% 13,93% 18,25% 17,73% 18,25% 14,68% 12,05%

Máis de 2 000 € 1,70% 4,11% 3,64% 4,14% 4,12% 4,27% 3,49%

Esta diminución na evolución dos salarios pódese confirmar mediante o 
cálculo dos salarios medios dos titulados no SUG á súa chegada ao mercado 
laboral unha vez obtido o título. Para realizar esta comparativa, deflactouse 
a serie de salarios medios mediante o IPC correspondente a cada período. 
Os resultados obtidos preséntanse na Figura 14. Como se pode apreciar na 
gráfica1, os salarios medios aumentaron con claridade desde os 1 051,03 € 
dos titulados no EIL0103 ata os 1 275,81 € no EIL0506. Tras esta etapa 
de crecemento, os salarios estabilizáronse (1 281,55 € para o EIL0607), e 
mesmo se reduciron, nos períodos posteriores: 1 269,61 € para o EIL0708, 
1 167,79 € para o EIL0809 e 1 067,58 € para o estudo actual. Esta diminución 
no salario medio coincide coa crise económica global, aínda en vigor na 
actualidade.

1   Nesta figura inclúense os valores dos salarios deflactados.

Figura 13. � Distribución dos titulados segundo o salario medio mensual.  
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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3.5. Formación

A porcentaxe de titulados con outros estudos universitarios ou de 
posgrao rematados experimentou un incremento nos últimos estudos, 
principalmente nos de posgrao (Figura 15 e Táboa 9). En comparación co 
EIL0809, a porcentaxe de titulados que teñen outra titulación universitaria 
incrementouse alcanzando o 18,98%, mentres que a porcentaxe de titulados 
con estudos de posgrao terminados alcanza o 34,23% fronte ao 32,96% 
detectado no EIL0809 e ao 25,96% no EIL0708, cun aumento continuado.

A distribución destas porcentaxes segundo a tipoloxía da titulación terminada 
preséntase na Figura 15 e na Táboa 10. Obsérvase que a porcentaxe de 
titulados que optaron por unha nova licenciatura/enxeñaría/arquitectura 
aumenta en tres puntos porcentuais con respecto ao estudo anterior 
EIL0809, mentres que se aprecia unha importante diminución na porcentaxe 
dos titulados que elixiron unha diplomatura/enxeñaría técnica/arquitectura 
técnica, que pasa do 54,38% no EIL0708 ao 34,85%. As titulacións propias 
son as máis prexudicadas experimentando unha caída de máis de dez puntos 
porcentuais, pasando do 15,05% no EIL0607 ao 4,63% neste estudo. A 
porcentaxe de titulados que optaron por un grao mantense como no estudo 
anterior, arredor do 17%.
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Figura 14. � Salario medio (€) dos titulados do SUG nos distintos estudos de inserción 
laboral realizados. Serie deflactada mediante o IPC.
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Táboa 9. � Outras titulacións universitarias rematadas. Resultados para o total do SUG. 
Comparativa con estudos anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Outras titulacións rematadas 13,15% 12,13% 11,20% 12,25% 14,69% 15,54% 18,98%

Estudos de posgrao rematados 18,26% 20,51% 16,63% 19,03% 25,96% 32,64% 34,23%

Figura 15. � Outras titulacións universitarias rematadas. Resultados para o total do SUG. 
Comparativa con estudos anteriores e tendencia polinómica.
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Obsérvase que a porcentaxe de titulados con estudos de terceiro ciclo aumenta 
en dous puntos porcentuais con respecto ao estudo anterior EIL0809. Os 
estudos de mestrado/posgrao rematados alcanzan o 96,42% lixeiramente 
inferior no EIL0809, como se pode ver na Figura 17 e na Táboa 11. Como xa 
se comentou en estudos anteriores, a comparativa entre os distintos estudos 
relativa a estas porcentaxes débese facer con certas precaucións. Por unha 
banda, tanto no EIL0103 como no EIL0305 os titulados correspondíanse a 
dous cursos académicos, polo que o tempo desde a obtención do título era 
maior para parte deles. Por outra banda, a adaptación dalgunhas titulacións 
propias e de doutoramento do SUG a mestrados oficiais no marco do Espazo 
Europeo de Educación Superior (EEES) pode distorsionar as porcentaxes de 
titulados cun título de mestrado ou posgrao dos últimos estudos.

Táboa 10. � Distribución por tipo de titulacións rematadas.  
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Diplomatura/ Enxeñaría 
Técnica/ Arquitectura Técnica 49,43% 44,14% 56,58% 47,82% 54,38% 38,85% 34,85%

Licenciatura/ Enxeñaría / 
Arquitectura 43,62% 40,90% 41,50% 38,75% 38,39% 40,75% 37,96%

Titulación propia 6,95% 17,67% 7,57% 15,05% 10,15% 4,63% 12,35%

Grao 17,40% 17,56%

Figura 16. � Distribución por tipo de titulacións rematadas. Resultados para o total do 
SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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Táboa 11. � Distribución por tipo de estudos de posgrao rematados. Resultados para o 
total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.

EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Terceiro ciclo 10,26% 16,16% 14,29% 11,12% 11,04% 2,23% 4,07%

Mestrado /posgrao 89,74% 84,88% 86,29% 89,93% 90,41% 97,81% 96,42%

3.6. Itinerario académico

Como se pode observar na Figura 18 e na Táboa 12, tanto a porcentaxe de 
titulados que volverían a cursar estudos universitarios, que aumentou tres 
puntos pocentuais como a porcentaxe dos que repetirían a mesma titulación, 
que presenta unha subida de case tres puntos porcentuais neste estudo con 
respecto ao EIL0809, volveu á tendencia de estudos anteriores ao EIL0809 en 
que se produciu unha diminución. A porcentaxe de titulados que cursarían 
a mesma titulación na mesma universidade mantense no mesmo nivel de 
estudos anteriores.
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Figura 17. � Distribución por tipo de estudos de posgrao rematados.  
Resultados para o total do SUG. Comparativa con estudos anteriores.
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Táboa 12. � Repetición do itinerario académico. Resultados para o total do SUG. 
Comparativa con estudos anteriores.

Volvería a cursar EIL0103 EIL0305 EIL0506 EIL0607 EIL0708 EIL0809 EIL0910

Estudos universitarios 84,78% 83,52% 86,03% 88,50% 90,67% 84,98% 87,76%

A mesma titulación 79,93% 78,08% 80,71% 81,02% 81,55% 77,13% 79,91%

A mesma titulación na 
mesma universidade

87,66% 88,42% 87,83% 89,74% 87,07% 87,37% 87,50%

3.7. Outros aspectos

Ademais da situación laboral ou o proceso de procura de emprego, resulta 
de interese coñecer outros aspectos relacionados coa empregabilidade dos 
titulados universitarios. Entre estes, cabe destacar a necesidade de formación 
adicional ou a valoración que os titulados fan da imaxe da escola ou facultade 
no centro de traballo, así como a utilidade dos coñecementos adquiridos 
na titulación. Preséntase a continuación unha comparativa dos resultados 
obtidos (porcentaxes correspondentes a valoracións máis altas e máis baixas) 
desde o EIL0607.

Figura 18. � Repetición do itinerario académico. Resultados para o total do SUG. 
Comparativa con estudos anteriores.
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A opinión dos titulados en relación coas necesidades de formación específica 
adicional para o desempeño dos seus postos de traballo reflíctese na Figura 
19. Nos últimos estudos (EIL0607, EIL0708, EIL0809), estas porcentaxes foron 
do 62,56%, 46,48% e 55,77%, respectivamente, polo que o resultado do 
EIL0910 (67,23%) supón a máxima porcentaxe obtida por este concepto. 
Simultaneamente, a porcentaxe de titulados no SUG que consideran bastante 
ou moi necesaria a formación específica adicional é do 24,53% o que supón 
unha redución da porcentaxe obtida nos últimos estudos (32% no EIL0809).
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Figura 19. � Evolución da opinión dos titulados sobre a necesidade de formación 
adicional. Resultados para o total do SUG.

A opinión dos titulados sobre o grao de consonancia entre a dificultade da 
titulación e a situación laboral móstrase na Figura 20. A nivel do SUG, un 
30,35% considera que ese grao de consonancia é nulo ou baixo, mentres 
que un 47,15% considera que existe moita ou bastante correlación entre 
ambos os conceptos. Ambas as porcentaxes resultan moi similares ás obtidas 
no EIL0809, aínda que desde o EIL0607 crece o número de titulados que 
consideran que a súa situación laboral non é acorde coa dificultade da 
titulación que cursaron.
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Figura 20. � Evolución da opinión dos titulados sobre a consonancia entre a dificultade 
da titulación e a situación laboral actual. Resultados para o total do SUG.

As opinións dos titulados en relación coa imaxe da súa titulación na empresa 
en que traballan móstranse na Figura 21. Como pode observarse, o 76,45% 
dos titulados no SUG no curso 2009-2010 considera que a súa titulación está 
bastante ben ou moi ben considerada na empresa, mentres que un 9,34% 
considera que non está nada ou está pouco considerada. Estes resultados 
son moi similares aos obtidos nos catro estudos anteriores.
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Figura 21. � Evolución da imaxe da titulación na entidade en que traballan os titulados. 
Resultados para o total do SUG.

Do mesmo xeito que en estudos anteriores, na empresa a imaxe do centro 
en que os titulados realizaron os seus estudos (Figura 22) é peor que a da 
titulación obtida. Así, o 62,53% dos titulados no SUG considera que a súa 
escola ou facultade está bastante ou moi ben valorada na súa empresa, 
mentres que un 13,41% considera que está pouco ou nada valorada. Esta 
valoración está recuperando os niveis do EIL0607 logo dun sensible descenso 
no EIL0708.
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Figura 22. � Evolución da imaxe da facultade ou escola na entidade en que traballan  
os titulados. Resultados para o total do SUG.

A valoración dos titulados na empresa (Figura 23) sitúase en xeral a medio 
camiño entre a valoración das titulacións e a valoración dos centros de 
estudo, seguindo o mesmo patrón que nos estudos anteriores. Por outra 
banda, estas valoracións son máis homoxéneas entre as diferentes ramas de 
coñecemento. A nivel SUG, un 72,56% dos titulados considéranse bastante 
ou moi ben valorados nas entidades en que traballan, mentres que un 
10,11% considéranse pouco ou nada valorados. Estes niveis de valoración 
son moi similares aos obtidos nos estudos anteriores.
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Figura 23 � Evolución da imaxe dos titulados na entidade en que traballan.  
Resultados para o total do SUG.
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Figura 24. � Evolución nos últimos estudos da opinión dos titulados sobre a utilidade  
dos coñecementos adquiridos na titulación. Resultados para o total do SUG.
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Figura 25. � Evolución nos últimos estudos da opinión dos titulados sobre  
as súas posibilidades de promoción na entidade en que traballan. 
Resultados para o total do SUG.

A Figura 24 mostra a opinión dos titulados sobre a utilidade dos coñecementos 
adquiridos na titulación en relación co posto de traballo que desempeñan. A 
nivel do SUG, un 55,01% dos titulados considera estes coñecementos moi 
ou bastante útiles, mentres que un 15,83% considéraos nada ou moi pouco 
útiles. A primeira das porcentaxes foi diminuíndo desde o EIL0607 (59,42%) 
mentres que a segundo veuse mantendo estable.

A percepción dos titulados sobre as súas posibilidades de promoción na 
empresa en que traballan móstrase na Figura 25. Como pode observarse, 
un 44,20% dos titulados no SUG consideran moi ou bastante altas as 
posibilidades de promoción, mentres que un 33,47% consideran estas 
posibilidades nulas ou pouco relevantes. En relación cos estudos anteriores, 
estas posibilidades de promoción viñeron descendendo desde o EIL0607 
en que a primeira porcentaxe foi do 51,70% e a segunda do 30,06%. No 
EIL0809, estas porcentaxes foron do 47,25% e do 32,42%.

A opinión sobre a estabilidade nos seus postos de traballo móstrase na 
Figura 26. Como pode observarse, o 41,76% dos titulados no SUG considera 
a súa situación laboral bastante ou moi estable. No lado oposto, o 38,34% 
considera a dita situación nada ou pouco estable. Desde o EIL0607, a 
estabilidade laboral percibida polos titulados foi empeorando, diminuíndo a 
primeira porcentaxe desde o 52,42% e incrementándose a segunda desde 
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Figura 26. � Evolución da percepción dos titulados sobre a súa estabilidade laboral. 
Resultados para o total do SUG.

o 30,72%. Con respecto ao estudo anterior (EIL0809) a primeira porcentaxe 
sofre unha leve diminución (42,96% no devandito estudo) pero tamén 
sucede coa segunda (39,43%) o que indica un leve desprazamento dos 
titulados a unha opinión intermedia sobre a súa estabilidade: a porcentaxe 
de titulados que consideran a súa situación laboral como algo estable pasou 
do 17,62% do estudo anterior ao 19,89% do presente estudo.

O grao de adecuación do nivel retributivo co posto de traballo, segundo a 
opinión dos titulados, recóllese na Figura 27. A nivel do SUG, un 37,72% 
dos titulados considera que o seu nivel retributivo é bastante ou moi 
adecuado, mentres que un 36,76% considérao nada ou pouco adecuado. 
Desde o EIL0607 en que estas porcentaxes foron 46,50% e 31,29% 
respectivamente, o grao de satisfacción dos titulados co nivel retributivo veu 
diminuíndo incesantemente. Respecto ao EIL0809, o grao de satisfacción 
seguiu diminuíndo entre os bastante ou moi satisfeitos (do 39,87% ao 
37,72% actual), aínda que se estabilizou entre os nada ou pouco satisfeitos 
(do 37,18% ao 36,76% actual).
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Figura 27. � Evolución da opinión dos titulados sobre a adecuación entre o seu nivel 
retributivo e o seu posto de traballo. Resultados para o total do SUG.
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Figura 28. � Evolución da satisfacción dos titulados sobre o lugar xeográfico  
do seu traballo. Resultados para o total do SUG.
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O grao de satisfacción dos titulados sobre a situación xeográfica do seu 
traballo recóllese na Figura 28. Como pode observarse, un 78,40% dos 
titulados no SUG están bastante ou moi satisfeitos co seu lugar xeográfico 
de traballo, mentres que un 12,91% están pouco ou nada satisfeitos. Este 
grao de satisfacción veu comportándose de xeito estable nos últimos estudos 
aínda que os resultados do presente estudo melloran lixeiramente os obtidos 
no anterior EIL0809 en que as ditas porcentaxes foron do 76,62% e 14,45%, 
respectivamente.
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4. �Resultados do estudo de inserción laboral 

dos titulados no SUG 2009-2010

Neste capítulo preséntase os datos técnicos do estudo, o resumo das principais 
conclusións extraídas do EIL0910 para o global do SUG e a continuación, 
nas seguintes epígrafes desenvolveranse en maior profundidade os distintos 
aspectos tratados, presentando resultados para o total do SUG e por ramas 
de coñecemento.

4.1. Datos técnicos do estudo

A poboación obxecto de estudo está constituída polos titulados do SUG 
durante o curso académico 2009-2010 (titulados que estiveron matriculados 
no curso académico 2009-2010 e fixeron o depósito do título ao longo do 
ano 2010), polo que, ao igual que nos anteriores estudos, son titulados 
recentes que remataron a titulación aproximadamente dous anos antes de 
realizar a enquisa.

A Táboa 13 recolle o tamaño da poboación e a mostra empregada para a 
realización do estudo desagregada por cada una das universidades do SUG.

Táboa 13. � Titulados no SUG no curso académico 2009-2010. Tamaño de poboación e 
mostra.

Universidade Poboación Mostra

A Coruña 2 797 1 578

Santiago de Compostela 3 481 1 818

Vigo 2 644 1 608

SUG 8 922 5 004

Do mesmo xeito que nos traballos publicados con anterioridade pola 
ACSUG (EIL9601, EIL0103, EIL0305, EIL0506, EIL0607, EIL0708, EIL0809 
e EIL0910) consideráronse as seguintes ramas de coñecemento: Ciencias, 
Ciencias da Saúde, Enxeñaría e Arquitectura, Ciencias Sociais e Xurídicas 
(I, II, III e IV) e Artes e Humanidades (I e II). As titulacións correspondentes a 
cada unha das ramas poden consultarse no Anexo III. Neste estudo existen 
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titulacións de grao, aínda que os titulados destas consideráronse dentro das 
correspondentes licenciaturas/enxeñarías/diplomaturas/enxeñarías técnicas, 
dado que a maior parte dos seus estudos foi cursada nos planos previos á 
adaptación ao EEES, realizando posteriormente o correspondente curso de 
adaptación para a obtención do título de grao.

A poboación de titulados no curso académico 2009-2010, así como a mostra 
obtida para cada rama de coñecemento, móstrase na Táboa 14.

No Anexo I, pode consultarse a información relativa ao detalle dos tamaños 
de poboación e mostra para cada rama de coñecemente de cada unha das 
tres universidades do SUG.

Táboa 14. � Titulados no curso académico 2009-2010. Tamaño de poboación e mostra  
por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Poboación Mostra

Ciencias da Saúde 1 359 694

Ciencias 552 336

Enxeñaría e Arquitectura 1 977 1 194

Ciencias Sociais e Xurídicas I 1 202 557

Ciencias Sociais e Xurídicas II 760 393

Ciencias Sociais e Xurídicas III 2 100 1 212

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 392 237

Artes e Humanidades I 294 184

Artes e Humanidades II 286 197

TOTAL 8 922 5 004

No deseño da mostra, fixouse un erro máximo admisible do 10%, cun nivel 
de confianza do 95%, á hora de seleccionar a mostra de cada titulación e 
campus.

O cuestionario empregado no presente estudo foi o mesmo que o do EIL0809 
(ver Anexo II) e as enquinas realizáronse mediante entrevista telefónica 
asistida por ordenador desde o 13 de decembro de 2012 ata o 5 de xaneiro 
de 2013.

No Anexo I pode atoparse máis información técnica sobre o desenvolvemento 
do estudo.
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4.2. �Conclusións do estudo da inserción laboral dos titulados no SUG 
2009-2010

A continuación preséntase un resumo das principais conclusións extraídas 
do EIL0910 para o global do SUG. Os datos entre paréntese correspóndense 
ao “Estudo da Inserción Laboral dos Titulados no Sistema Universitario de 
Galicia 2008-2009”.

Un 73,11% (no EIL0809, o 73,21%) dos estudantes que acceden a estudos 
universitarios fano na titulación que elixen como primeira opción, feito que 
repercute positivamente na satisfacción dos titulados cos seus estudos.

Máis do 49,69% (48,29%) dos titulados terminaron a titulación nos anos 
estipulados no plan de estudos, mentres que un 30,93% (31,53%) tardan un ou 
dous anos máis do establecido no plan.

Un 34,23% (32,64%) dos titulados en 2009-2010 teñen estudos de terceiro ciclo 
ou de posgrao terminados. Deles, un 96,42% (97,81%) elixiu un mestrado ou 
posgrao, mentres que o 4,07% (2,23%) terminou estudos de terceiro ciclo.

O 62,06% (58,94%) dos titulados no SUG que realizaron prácticas en empresas 
considera bastante ou moi útiles as ditas prácticas.

O principal motivo que leva a un titulado a cursar estudos de posgrao é estar 
en mellores condicións para atopar emprego cun 57,71% (55,64%). O segundo 
motivo non está tan definido sendo nalgúns casos o desenvolvemento ou 
promoción laboral, cun 32,42% (29,82%).

Estudaron a tempo completo o 62,07% (57,66%) dos titulados. De compaxinar 
traballo e estudo, a maioría fixérono cun traballo esporádico, mentres que os que 
tiveron un traballo a tempo completo supoñen un 18,32% (20%) no total do 
SUG.

O 85,68% (81,88%) dos titulados buscaron emprego relacionado coa súa 
titulación.

Entre os titulados, tres vías para atopar traballo concentran o 53,11% (51,60%) 
dos primeiros empregos: a través de contactos persoais, familiares ou amizades, 
candidatura espontánea e internet.

O 58,91% dos titulados tarda como máximo 6 meses en atopar o seu primeiro 
emprego despois da titulación. O tempo medio para que un titulado atope o seu 
primeiro emprego é de 8,06 meses (6,68 meses).

Os titulados destacan como factores relevantes na obtención dun emprego: 
a actitude durante a entrevista, experiencia laboral relacionada, ter mobilidade 
xeográfica e aproveitar as oportunidades.

O 22,11% (20,33%) de titulados do curso 2009-2010 continúa estudos 
universitarios, mentres que un 13,26% (24,72%) prepara oposicións.
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A maioría dos titulados que seguen estudando elixiron cursar un mestrado ou 
posgrao, cunha demanda media dun 46,22% (47,10%), seguidos de estudos de 
grao cun 25,40% (15,87%). Os estudos de terceiro ciclo son unha opción que tan 
só elixen o 10,47% (9,88%) dos titulados no SUG.

O motivo principal para continuar os estudos é estar en mellores condicións de 
atopar emprego, seguido por outras razóns e o desenvolvemento ou promoción 
laboral. Tan só un 16,15% dos titulados no SUG, aluden a carencias na formación 
previa como razón para continuar os seus estudos.

A porcentaxe de titulados que están traballando é do 58,32% (59,29%) dos que 
un 2,95% (3,50%) considera que o seu traballo non ten relación coa titulación 
estudada.

Maioritariamente, os titulados están traballando en Galicia 82,56% (84,06%) 
sendo un 13,87% os titulados que traballan noutra comunidade autónoma, e un 
3,57% saíu do país: un 2,95% con destino a outro país europeo e un 0,63% a 
outro continente. Indican como motivos para traballar fóra de Galicia o non atopar 
traballo en Galicia 38,49% (35,31%), unha mellor oferta no exterior 36,38% 
(32,13%) e razóns persoais 25,48% (26,07%).

Os titulados estiveron traballando para unha media de 1,97 empresas (1,94 
empresas), en aproximadamente dous anos, cunha media de 4,71 (4,40 contratos) 
contratos distintos. A metade das empresas en que están traballando son empresas 
con menos de 50 empregados.

O 89,81% (88,87%) dos titulados que traballan fano por conta allea. Tan só o 
10,19% (11,13%) traballa por conta propia e, deles, un 78,46% (78,88%) está 
dado de alta. En canto ao tipo de xornada, o 70,69% (73,82%) traballa a tempo 
completo.

O 51,79% (57,62%) dos titulados no SUG ten un salario superior aos mil euros 
mensuais, sendo o salario medio dun titulado do curso 2009-2010 de 1 067,58 € 
(1  129,40  €). A distribución por sexos para os salarios conclúe que, para as 
mulleres, o salario medio mensual é de 1 027 € (1 096,53 €) e para os homes 
é de 1 141 € (1 185 €). En termos de salario, os titulados no SUG que acceden 
ao mercado laboral retrocederon uns 7 anos: o traballo de campo do EIL0103 
finalizou en xuño de 2005, os titulados daquel momento tiñan un salario medio 
de 1 052 € (trasladado a 2012), case igual aos 1068€ dos titulados do presente 
estudo. Un 36,76% (37,18%) dos titulados considera nada ou pouco adecuado o 
seu actual nivel retributivo.

O 79,41% (79,85%) dos titulados considera que o posto de traballo se adecúa 
moito ou bastante á titulación obtida, mentres que o 47,15% (47,69%) opina que 
a situación laboral se adecúa moito ou bastante ao esforzo realizado para obter 
o título.
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As competencias consideradas como máis importantes para o traballo actual son a 
capacidade para a aprendizaxe, motivación, capacidade para resolver problemas, 
capacidade de comunicación, capacidade de asumir responsabilidades e a 
adaptabilidade.

O 84% dos titulados (80%) considera necesaria, por parte da universidade, unha 
maior información sobre a procura de emprego.

O 87,76% (84,98%) dos titulados volvería a cursar estudos universitarios. Deles, 
o 79,91% (77,13%) volvería elixir a mesma titulación e un 87,50% (87,37%) 
repetiría os seus estudos na mesma universidade. Isto tradúcese en que un 61,36% 
dos titulados no SUG repetiría o mesmo itinerario académico.

4.3. Perfil dos titulados no SUG 2009-2010

Táboa 15. � Perfil dos titulados no SUG 2009-2010 dous anos despois de  
rematar os seus estudos.

Titulados do SUG

O 73,12% accedeu á titulación elixida como 
primeira opción.

•	 O 49,69% rematou a titulación nos anos 
estipulados.

•	 O 30,93% precisou un ou dous anos máis.

Acceso ao emprego

•	 O 55,14% (47,56%) buscou e atopou traballo.

•	 O 30,54% (34,32%) buscou e non atopou traballo.

Entre os que atoparon emprego…

•	 O 58,91% tardou en atopar emprego como 
máximo seis meses.

•	 8,06 meses é o tempo medio para que 
un titulado do SUG atope o seu primeiro 
emprego.

Vía propiciatoria do primeiro emprego:

•	 Contactos persoais, familiares ou amizades 
(21,61%).

•	 Candidatura espontánea (19,98%).

•	 Internet (11,58%).

Situación actual

O 13,36% prepara oposicións. O 58,32% traballa. O 22,11% estuda.

Entre os que traballan…

•	 O 82,56% traballa en Galicia.

•	 O 13,87% traballa no resto de España.

•	 O 3,57% traballa fóra de España.

•	 O 36,06% cobra entre 500 € e 1 000 €

•	 O 36,25% cobra entre 1 000 € e 1 500 €

Repetición do itinerario académico

•	 O 87,76% volvería cursar estudos universitarios.

•	 O 79,91% volvería cursar a mesma titulación.
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4.4. Descritiva da poboación

Nesta epígrafe móstrase información sobre as características da mostra da 
poboación que se estuda, os titulados no SUG durante o curso 2009-2010, 
atendendo a factores socio-demográficos como o sexo, o nivel de estudos 
dos pais, a titulación cursada como primeira opción, os anos empregados a 
maiores na titulación e a nota media do expediente.

4.4.1. Distribución da mostra por sexo

Do mesmo xeito que en estudos anteriores, e en concordancia coas estatísticas 
propias das universidades do SUG, a porcentaxe de mulleres tituladas durante 
o curso 2009-2010 é superior á de homes, un 66,05% fronte a un 33,95%. Se 
se compara este resultado co do EIL0809, a porcentaxe de mulleres aumenta 
un 1,22%, mentres que a de homes diminúe na mesma proporción.

Os resultados da distribución dos titulados por sexo pódense ver na Figura 
29, por ramas de coñecemento e para o total do SUG. Nas ramas de Ciencias 
da Saúde e Ciencias Sociais e Xurídicas III e IV, e Artes e Humanidades II a 
porcentaxe de mulleres supera o 75%, mantendo o mesmo comportamento 
que no EIL0809. A rama que presenta unha menor porcentaxe de mulleres 

Figura 29. � Distribución dos titulados por sexo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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é Enxeñaría e Arquitectura cun 35,58%, presentando un descenso respecto 
ao EIL0809 de 0,60%.

4.4.2. Nivel de estudos dos pais

O nivel de estudos dos pais foi tamén analizado por ramas de coñecemento e 
para o global dos titulados, xa que as condicións educativas familiares poden 
constituír un factor de importancia na elección da traxectoria académica dos 
estudantes. Na Táboa 16 inclúese a distribución dos estudos dos pais segundo 
o nivel de estudos máis alto alcanzado, para o total do SUG. A porcentaxe 
de proxenitores con estudos universitarios é dun 21,71% para as nais e 
dun 22,02% para os pais. Estas porcentaxes incrementáronse respecto das 
rexistradas no anterior estudo EIL0809 nun 1,85% para nais e 0,99% para 
pais. Por ramas de coñecemento, os resultados móstranse na Figura 30 para 
as nais e na Figura 31 para os pais. De forma detallada pódese observar que 
as maiores porcentaxes de estudos universitarios para as nais atópanse en 
Ciencias, Ciencias da Saúde e Artes e Humanidades I cun 27,04%, 26,41% e 
26,19% respectivamente. E respecto aos pais, as maiores porcentaxes están 
en Ciencias Sociais e Xurídicas II, Ciencias da Saúde e Ciencias cun 27,13%, 
26,96% e 26,55%, respectivamente. As ramas de coñecemento con menor 
porcentaxe corresponden a Ciencias Sociais e Xurídicas I con 16,69% e Artes 
e Humanidades II cun 13,57% para nais e pais, respectivamente. A maior 
diferenza atópase en Artes e Humanidades II onde a porcentaxe de nais 
con estudos superiores é dun 20,56% fronte a unha porcentaxe de pais de 
13,57%.

Táboa 16. � Nivel de estudos da nai e do pai.  
Resultados para o total do SUG.

Nivel de estudos Nai Pai

Sen estudos 3,01% 2,72%

Primarios 47,06% 43,53%

Bacharelato/FP 27,67% 30,21%

Universitarios medios 12,45% 9,15%

Universitarios superiores 9,26% 12,87%

Outras respostas 0,54% 1,51%
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Figura 30. � Nivel de estudos da nai.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 31. � Nivel de estudos do pai.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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4.4.3. Titulación cursada como primeira opción

Un 73,12% dos estudantes que acceden aos estudos universitarios faino na 
titulación que elixe como primeira opción, como pode verse na Figura 32 
para o total do SUG. Esta porcentaxe é similar á obtida no EIL0809, que era 
do 73,21%.

Como xa se indicou previamente, a alta porcentaxe de titulados que acceden 
á titulación escollida como primeira opción pode repercutir positivamente 
na súa satisfacción cos estudos realizados. As ramas de coñecemento que 
presentan unha porcentaxe por encima do 75% son Enxeñaría e Arquitectura 
e Artes e Humanidades I por esa orde, é dicir, son as titulacións de Enxeñaría 
e Arquitectura as máis cursadas como primeira opción (no EIL0809 tamén o 
eran). Doutra banda, os estudantes que teñen maior dificultade para entrar 
na titulación escollida como primeira opción son os de Ciencias Sociais e 
Xurídicas III, do mesmo xeito que no EIL0809.
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Figura 32. � Titulados que cursaron a titulación elixida como primeira opción. 
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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4.4.4. Anos a maiores empregados na titulación

Case un 50% dos titulados no SUG terminou os seus estudos nos anos 
estipulados no plan vixente, sendo esta porcentaxe lixeiramente superior á 
rexistrado no EIL0809 e en anos anteriores. Un 30,92% tarda un ou dous 
anos máis do establecido no plan (véxase a Táboa 17). Para interpretar este 
resultado, débese ter en conta que a duración das titulacións varía entre os 
seis e os tres cursos académicos (véxase o Anexo III para a lista de titulacións 
no curso 2009-2010).

Por ramas de coñecemento, como pode verse na Figura 33, existen grandes 
diferenzas, aínda que se deben ter en conta as distintas configuracións das 
ramas en relación co número de titulacións de ciclo curto (diplomaturas ou 
enxeñarías técnicas) e de ciclo longo (licenciaturas ou enxeñarías), ademais 
da inclusión dos novos graos, xeralmente cunha duración de catro cursos 
académicos (véxase o Anexo III). Cos resultados obtidos, pódense establecer 
catro grandes grupos segundo a porcentaxe de titulados que terminan nos 
anos marcados no plan de estudos.

Figura 33. � Anos a maiores empregados na titulación.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 17. � Distribución dos titulados por anos a maiores empregados na titulación. 
Resultados para o total do SUG.

Anos a maiores empregados na titulación % 2009-2010 SUG

Ningún 49,69%

1 19,90%

2 11,03%

3 8,19%

4 4,31%

5 4,30%

6 0,72%

Máis de 7 1,87%

Un primeiro grupo estaría formado por Ciencias da Saúde e Ciencias Sociais e 
Xurídicas III e IV, e Artes e Humanidades I, onde a porcentaxe de titulados que 
terminan no tempo previsto supera o 70%. Doutra banda estarían os titulados 
en Artes e Humanidades II, dos cales terminan no tempo estipulado máis do 
60%. Un terceiro grupo estaría formado por Ciencias e Ciencias Sociais e 
Xurídicas I e II, cunha porcentaxe superior ao 30%. Finalmente, na rama de 
Enxeñaría e Arquitectura, tan só un 11,94% dos titulados terminan nos anos 
previstos. A agrupación resultante é similar á obtida en estudos anteriores.

4.4.5. Nota media do expediente

A nota media do expediente que se indica foi obtida mediante enquisa 
telefónica. Dos titulados enquisados, un 54,12% ten unha media de 
aprobado , mentres que un 43,64% afirma ter unha nota media de notable 
e un 2,24% obtén unha nota superior (sobresaliente ou matrícula de honor). 
Estas porcentaxes son superiores ás obtidas no EIL0809, excepto a porcentaxe 
de aprobados que está 7,47% por baixo.
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Figura 34. � Nota media do expediente.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Por rama de coñecemento, como pode observarse na Figura 34, os titulados 
con maior porcentaxe de aprobados no seu expediente, superior ao 60%, 
son os de Enxeñaría e Arquitectura, seguidos dos que cursaron Ciencias 
Sociais e Xurídicas I e Ciencias. Os titulados que terminan con mellores 
expedientes (notable ou nota superior) son os de Artes e Humanidades I 
(un 63,58%), seguidos de Ciencias Sociais e Xurídicas IV (un 63,13%). As 
restantes titulacións, Ciencias Sociais e Xurídicas III, Artes e Humanidades 
II e Ciencias da Saúde, presentan porcentaxes lixeiramente superiores ao 
50% de expedientes de notable ou nota superior. O perfil de nota media de 
expediente é lixeiramente inferior ao do EIL0809.

4.5. Formación. Estadía na universidade

A visión dos propios titulados acerca da súa experiencia nas aulas universitarias 
e a súa relación cos diferentes servizos que ofrece a Universidade é unha 
información de gran axuda para a valoración dos estudos, que permite 
detectar necesidades formativas ou de organización desde a perspectiva dos 
propios usuarios.

A información que proporcionan os egresados sobre a súa estadía na 
universidade será de gran utilidade para mellorar a calidade do sistema, xa 
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que permitirá detectar e corrixir aqueles puntos débiles, propoñer futuras 
accións de mellora e así conseguir resultados óptimos. Nesta época de 
grandes cambios nos plans de estudo universitarios derivados da adaptación 
ao EEES é esencial coñecer a opinión dos que pasaron recentemente polas 
aulas con obxecto de poder tomar medidas que fagan máis efectiva a 
formación dos futuros estudantes. Con esta finalidade, preséntase unha 
análise dos estudos rematados ademais dos da titulación pola que foron 
seleccionados para esta enquisa para, posteriormente, no seguinte apartado, 
coñecer a opinión que lles merecen algúns dos servizos recibidos durante a 
súa estadía na Universidade.

4.5.1. Outros estudos universitarios rematados

Na Figura 35 pódese apreciar que son os titulados en Ciencias Sociais 
e Xurídicas III, con algo máis dun 26%, seguido polos titulados de Artes 
e Humanidades II cun 21,58%, os que presentan un maior número de 
titulacións universitarias rematadas, ademais daquela pola que foron elixidos 
neste estudo. Pola contra, na rama de Ciencias (co 9,43%), en Ciencias 
Sociais e Xurídicas II (cun 11,49%) e en Ciencias da Saúde (13,64%) é onde 
son menores as devanditas porcentaxes.

Co obxecto de analizar con maior detalle os estudos terminados, estes serán 
clasificados nas catro categorías clásicas: diplomaturas ou enxeñarías técnicas, 
licenciaturas ou enxeñarías, titulacións propias do SUG e estudos de grao 
(neste estudo existen xa algúns egresados dos novos graos recentemente 
implantados; véxase o Anexo III). Como se manifesta na Figura 36, son as 
licenciaturas ou enxeñarías e arquitectura (cun 37,96%), seguidas de cerca 
polas diplomaturas e carreiras técnicas (cun 34,85%), os estudos terminados 
que presentan unha maior frecuencia; mentres que as titulacións propias do 
SUG son as de menor prevalencia cun 12,35%.

En canto á distribución por ramas de coñecemento, destacan os estudos 
de dobre ciclo (licenciaturas, enxeñarías, arquitectura) tanto nas ramas de 
Artes e Humanidades II (cun 63,39%), de Ciencias Sociais e Xurídicas II (cun 
48,64%) e Ciencias Sociais e Xurídicas IV (cun 41,40%) como na de Enxeñaría 
e Arquitectura (cun 39,96%). Por outra banda, son as carreiras técnicas ou 
diplomaturas as máis frecuentemente terminadas nas ramas de Ciencias 
da Saúde (44,53%), Ciencias Sociais e Xurídicas III (44,48%) e tamén na 
de Artes e Humanidades I (cun 39,80%). Soamente na rama de Ciencias é 
destacable a alta frecuencia de estudos de titulación propia, que supoñen o 
35,19% (e xa que logo os máis abundantes). Respecto dos estudos de grao, 
alcanzan máxima relevancia nas ramas de Ciencias (cun 27,68%), Ciencias 
Sociais e Xurídicas II e Ciencias Sociais e Xurídicas IV (ambas cun 27,60%).
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Hai que resaltar que a tardanza na implantación dos graos nalgunha 
titulación, como o caso das enxeñarías, é o que motiva que non aparezan 
reflectidas, ou a súa presenza sexa mínima, neste estudo. Tamén é destacable 
a baixa proporción de estudos propios (12,35%) xa que na maioría dos casos 
desapareceron da oferta adaptada ao EEES. A proporción dos egresados 
destes novos graos é só do 17,53%; aínda que as ditas titulacións aumentaron 
a súa prevalencia respecto de anos anteriores (véxase o Anexo III).
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Figura 35. � Outras titulacións universitarias rematadas.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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4.5.2. Estudos de posgrao rematados

Ademais da titulación cursada polos enquisados e pola cal entran nesta 
sondaxe, algúns deles realizaran tamén estudos de posgrao ou terceiro ciclo 
(que hoxe se engloban nos novos mestrados do EEES). O obxecto de analizar 
o nivel de satisfacción dos enquisados con respecto aos devanditos estudos 
é lograr un maior coñecemento dos principais aspectos que hai que corrixir 
para conseguir a optimización de futuros cambios no mapa de titulacións.

De forma global no SUG, os titulados que tiñan algún posgrao rematado 
supoñían un total do 34,23%, porcentaxe lixeiramente superior ás de 
estudos anteriores. Así, no caso do EIL0809, o resultado fora do 32,64%. 
Debe terse en conta que en tanto non se teñan implantados todos os graos, 
e en especial os novos mestrados profesionalizantes, como o caso dos de 
enxeñaría, que será o que outorgue as competencias para o exercicio de 
varias profesións colexiadas, os resultados non serán do todo extrapolables.
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Figura 36. � Tipos de titulacións universitarias rematadas.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 37. � Estudos de posgrao rematados.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

NonSi

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
CC

. S
aú

de

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 II

SU
G

En canto aos resultados por ramas de coñecemento, entre os titulados cunha 
maior porcentaxe de estudos de posgrao finalizados, atópanse os das ramas 
de Ciencias (cun 66,63%), de Artes e Humanidades II (co 62,51%) e de 
Artes e Humanidades I (cun 60,41%). Pola contra, son as ramas de Ciencias 
da Saúde (co 24,92%) e Ciencias Sociais e Xurídicas III (co 25,19%) as que 
mostran unha menor cantidade de estudos de terceiro ciclo rematados 
(Figura 37). Unha posible explicación destas diferenzas sería a necesidade 
de estudos posteriores para exercer certas profesións (como no caso dos 
titulados en Ciencias, que requiren o mestrado en secundaria para poder 
opositar á docencia), que non é requirida noutras ramas, como a de Ciencias 
da Saúde, na cal os requisitos para o acceso ao mercado laboral son diferentes 
(por exemplo a realización do MIR no caso da licenciatura en Medicina, ou 
outras probas específicas similares).

De xeito máis concreto, a Táboa 18 mostra os diferentes tipos de estudos 
posteriores realizados, sendo os máis frecuentes os de Mestrado (96,42%), 
fronte a un 4,07% que representa os titulados que finalizaron estudos de 
terceiro ciclo (doutoramento). Esta desproporción entre ambos os tipos de 
estudos de posgrao débese á transformación do sistema educativo, xa que 
a etapa formativa do doutoramento foi substituída polos mestrados co novo 
EEES (e este plan de estudos foi implantado primeiramente en Galicia nos 
estudos de posgrao).
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A Figura 38 mostra a distribución de cada tipo de posgrao por ramas de 
coñecemento, e permítenos comprobar que, aínda que os mestrados son os 
máis frecuentes en calquera das titulacións, é nas ramas de Ciencias Sociais 
e Xurídicas III (cun 7,31%) e Ciencias Sociais e Xurídicas I (cun 7,17%) nas 
que os estudos de terceiro ciclo teñen maior peso.

Táboa 18. � Porcentaxes de titulados con estudos de posgrao rematados.  
Resultados para o total do SUG.

Tipo de estudos de posgrao % 2009-2010 SUG

Terceiro ciclo 4,07%

Mestrado / posgrao 96,42%

A Figura 39 pon de manifesto as principais motivacións que levaron aos 
enquisados a realizar estudos de posgrao, xa sexan de mestrado ou de 
doutoramento. O motivo máis frecuentemente contestado como impulso 
á hora de realizar os devanditos estudos de posgrao é estar en mellores 
condicións para o emprego (57,71%), e destaca especialmente esta 
porcentaxe pola súa prevalencia entre os titulados de Ciencias Sociais 
e Xurídicas I, xa que alcanza o 69,03%. O segundo motivo aludido para 
cursar estes estudos é máis variable nas diferentes ramas, xa que mentres 
para os titulados en Ciencias Sociais e Xurídicas III o motivo esgrimido é o 
desenvolvemento ou promoción laboral (33,65%), para o resto de titulados 
(aínda que na maioría de casos bastante igualada con esta opción), a 
motivación presentada foi outras razóns (35,50% no SUG). Esta falta de 
especificidade é preponderante nas ramas de Artes e Humanidades II (47,02), 
Artes e Humanidades I (41,66%), Ciencias (44,46%) e Ciencias da Saúde 
(39,22%). En canto á opción carencia de formación previa, que non resultou 
de gran relevancia porcentual no total do SUG, si debe ser mencionada 
como relevante no grupo de titulados en Ciencias Sociais e Xurídicas III, cun 
24,27%.
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Figura 39. � Motivos para cursar un posgrao.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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3.º Ciclo         Mestrado/Posgrao
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Figura 38. � Tipos de estudos de posgrao rematados.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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4.5.3. Estadía na universidade

Para a análise do grao de satisfacción dos titulados co seu paso pola 
universidade, valoráronse diversos aspectos que permiten coñecer como foi 
a súa experiencia tanto dentro das aulas como con algúns dos servizos dos 
que se beneficiaron. Para iso, non só se estudaron as opinións dos titulados 
acerca das materias impartidas, a súa organización ou o plan de estudos, 
senón que tamén se tivo en conta a satisfacción respecto da realización de 
prácticas externas en empresas e o apoio da universidade nos primeiros 
momentos da súa incorporación ao mercado laboral.

Como mostra a Figura 40, o 36,47% dos titulados no total do SUG, considera 
que as tecnoloxías e avances de cada campo se tiveron algo en conta á hora 
de estruturar o contido das materias. Un 24,87% cre que se tivo bastante 
en conta, mentres que só o 7,28% considera que os avances tecnolóxicos 
se tiveron moi en conta. Destaca que máis do 30% do total de enquisados 
valora a inclusión da tecnoloxía nula ou escasa.

Na análise por ramas de coñecemento, é bastante variable a proporción de 
alumnos con cada opinión; e cabe sinalar que son os titulados en Ciencias 
Sociais e Xurídicas I os que menos perciben a inserción das tecnoloxías, xa 
que máis dun 43% responde a isto pouco ou nada. Por outra banda, os 
titulados que en maior proporción consideran que a tecnoloxía se tivo en 
conta bastante ou moito, proceden das titulacións de Ciencias da Saúde 
(47,80%), Ciencias Sociais e Xurídicas IV (43,23%) e Ciencias (42,44%). 
Estas porcentaxes supoñen unha continuación das tendencias seguidas nos 
estudos realizados en anos anteriores.
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No que respecta á necesidade de apoio externo á universidade para superar 
as materias, é de destacar que máis da metade dos titulados recorreran ás 
clases adicionais a través de academias ou sistemas similares. Na Figura 41, 
ademais da valoración xeral do total do SUG poden apreciarse as respostas 
por ramas de coñecemento. No primeiro caso, a porcentaxe global que 
afirma non requirir ningún tipo de apoio externo é do 54,44%, mentres 
que na análise por ramas de coñecemento, destaca especialmente a ampla 
proporción de respostas negativas entre os titulados de Arte e Humanidades 
I (89,89%) que contrasta coas respostas na rama de Ciencias Sociais e 
Xurídicas I (15,44%).
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Figura 40. � Nos contidos das materias tivéronse en conta os avances e a tecnoloxía 
predominantes no seu campo. Porcentaxes por rama de coñecemento e 
para o total do SUG.
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Figura 41. � Valoración do grao de necesidade de apoio externo (academias)  
nalgunha das materias. Porcentaxes por rama de coñecemento e  
para o total do SUG.
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Outro factor importante que debemos analizar para coñecer o grao de 
satisfacción coa estrutura das titulacións baséase en pescudar o tempo que 
empregaron en completalas e se consideran que o prazo establecido para 
cada carreira é ou non o adecuado.

De forma global, un 70,54% do total de titulados no SUG considérase 
bastante ou moi de acordo coa duración estipulada para terminar a súa 
titulación. En canto á valoración por ramas de coñecemento, mostrada na 
Figura 42, as diferenzas son notables. Así, contrasta a alta porcentaxe de 
alumnos que afirman estar de acordo coa duración da súa carreira nos casos 
de Artes e Humanidades I (93,55%), Ciencias Sociais e Xurídicas III (90,87%) 
e Ciencias Sociais e Xurídicas IV (91,13%), coa gran proporción de alumnos 
en desacordo (os cales responden nada ou algo de acordo) que se atopan 
sobre todo na rama de Enxeñaría e Arquitectura (51,08%).
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Outro aspecto a considerar é a necesidade de colaboración por parte 
do profesorado unha vez o alumno finalizou a titulación. Neste caso, a 
porcentaxe de titulados no SUG que recorreu a esta axuda foi do 45,82% 
(valor similar aínda que levemente inferior ao obtido en enquisas anteriores). 
Como se aprecia na Figura 43, a porcentaxe presenta algunhas variacións 
nas diferentes ramas de coñecemento, sendo os titulados de Ciencias (cun 
54,03%) os que empregaron este recurso durante a súa vida laboral con maior 
frecuencia, e os procedentes da rama de Ciencias Sociais e Xurídicas II (cun 
37,90%) os que en menor proporción recorreron á devandita colaboración.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 Nada de acordo Algo de acordo De acordo Bastante de acordo Moi de acordo

CC
. S

aú
de

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 II

SU
G

Figura 42. � O plan de estudos permite terminar a titulación no tempo estipulado. 
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 43. � Unha vez rematada a titulación necesitou da colaboración dalgún profesor. 
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 44. � Grao de satisfacción coa colaboración do profesorado unha vez rematada a 
titulación. Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 45. � Facilidade para a realización de prácticas en empresas.  
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Respecto desta axuda recibida unha vez finalizada a titulación, a valoración 
global dos titulados no SUG non resulta moi positiva (Figura 44), xa que máis 
da metade (54,80%) afirman atoparse nada satisfeitos coa colaboración do 
profesorado, e só o 11,53% se mostra moi satisfeito. Na análise por ramas de 
coñecemento, destaca a alta porcentaxe de alumnos nada satisfeitos entre 
os procedentes de Ciencias Sociais e Xurídicas I (68,52%) e de Ciencias da 
Saúde (61,50%), mentres que son os das titulacións de Ciencias (40,32%) e 
Arte e Humanidades (34,84%) os que en maior proporción responden estar 
moi satisfeitos ou bastante satisfeitos coa axuda recibida.

En canto á facilidade que atopan os titulados para realizar prácticas en 
empresas, aspecto de gran importancia á hora de valorar e mellorar as 
condicións de inserción laboral dos titulados no SUG, obtense unha ampla 
variedade de respostas, especialmente ao estudo por ramas de coñecemento. 
No total do SUG destaca a resposta negativa (nada fácil realizar prácticas), 
cunha porcentaxe do 30,65%, mentres que o resto de opcións posibles 
están bastante igualadas, comprendidas entre o 15% e o 20% (Figura 45).

Por ramas de coñecemento, pódese apreciar gran variedade, sendo as ramas 
de Artes e Humanidades I (70,38% responden nada) e Artes e Humanidades 
II (64,62%) as que atopan menos facilidades á hora de realizar prácticas en 
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empresas, e os titulados en Ciencias Sociais e Xurídicas IV (64,32% responden 
moito ou bastante) e Ciencias da Saúde (56,98%) os que con maior facilidade 
teñen acceso a elas. Esta tendencia en canto ao grao de satisfacción co 
acceso a prácticas e o seu desenvolvemento correlaciónase de xeito directo 
coa porcentaxe de prácticas que cada grupo de titulados acaba facendo 
realmente. Así, partindo dun total do 24,32% de alumnos do SUG que non 
realizan prácticas, estes concéntranse nas titulacións de Artes e Humanidades 
II (54,00%) e Artes e Humanidades I (48,54%), mentres que as ramas en 
que os titulados están máis satisfeitos son aquelas en que máis proporción 
de titulados teñen as ditas experiencias en empresas, a saber, o 87,26% dos 
titulados en Ciencias Sociais e Xurídicas IV, o 86,28% dos de Ciencias Sociais e 
Xurídicas III e o 84,69% dos de Ciencias da Saúde (Figura 46).

Figura 46. � Realización de prácticas en empresas.  
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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A valoración dos titulados no SUG da utilidade das ditas prácticas, como 
mostra a Figura 47, foi positiva (bastante ou moi útil) para o 62,06% de 
enquisados. En cando á distribución por ramas de coñecemento, os máis 
satisfeitos son os titulados procedentes das titulacións de Ciencias da Saúde 
(71,98%), Ciencias Sociais e Xurídicas III (68,82) e IV (70,01%). En canto ás 
experiencias peor valoradas destacan as das ramas de Artes e Humanidades 
I e II, con respostas de nada útiles do 45,79% e 55,45% respectivamente.
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Figura 47. � Utilidade das prácticas en empresas no proceso de inserción laboral. 
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 48. � Titulados que compaxinaron estudos e traballo. Porcentaxes  
por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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A Figura 48 reflicte a proporción de estudantes do SUG e por ramas de 
coñecemento que compaxinaron de xeito simultánea estudo e traballo 
durante a súa estadía na universidade. De forma global, o 37,93% dos 
titulados enquisados atopábanse nesta situación. En canto á distribución por 
titulacións, aquelas en que maior proporción de alumnos compatibilizaron 
ambas as ocupacións son as de Artes e Humanidades I (cun 43,43%) e 
Ciencias Sociais e Xurídicas III (cun 43,40%), seguidas da rama de Enxeñaría 
e Arquitectura (cun 41,06%). Pola contra, destaca a rama de Ciencias da 
Saúde con tan só un 23,85% de estudiantes traballando de xeito simultáneo 
ao estudo. Estes valores obtidos contrastan cos da enquisa anterior (EIL0809), 
en que o total de estudiantes que compaxinaron o estudo co traballo fora 
do 42%, e aseméllanse máis a cifras anteriores como as do EIL0506 (36%).

Figura 49. � Tipo de traballo con que compaxinaron os estudos.  
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Entre os titulados que afirmaron compaxinar estudo e traballo, a maioría 
referíase a traballos esporádicos (51,08%). É unha distribución bastante 
constante nas diferentes ramas de coñecemento (Figura 49), sendo na de 
Enxeñaría e Arquitectura na que aparece maior proporción de estudiantes 
con traballo a tempo completo (24,51%), e na de Ciencias (9,60%) na que 
é menor.
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No que se refire á valoración do traballo realizado de forma simultánea co 
estudo, e o grao de relación entre ambos, o 39,21% dos titulados no SUG 
que afirmara compaxinar ambas as ocupacións, considera que a relación 
era nula, mentres que o 31,92% asegura que estaban bastante ou moi 
relacionados (Figura 50). É interesante estudar a distribución por titulacións, 
xa que mentres os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV son os que 
refiren maior relación entre ambas as actividades (45,58% de respostas 
bastante ou moita relación), son os da rama de Ciencias os que en maior 
proporción negan a dita vinculación (un 56,15%).

4.6. Acceso ao emprego

Un capítulo indispensable nos estudos de inserción laboral, é o que fai 
referencia ao acceso ao emprego dos titulados: atoparon emprego, como 
o buscaron, canto tardaron en atopalo ou que factores foron relevantes 
no proceso de contratación. Segundo os resultados do presente estudo 
EIL0910, o 85,68% dos titulados no SUG buscaron emprego relacionado 
coa titulación estudada e, deles, un 55,14% atopárono (Figura 51).
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Figura 50. � Relación do traballo realizado durante os estudos coa titulación cursada. 
Porcentaxes por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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No detalle por rama de coñecemento, os resultados son bastante homoxéneos 
en canto á procura de emprego relacionado coa titulación. As porcentaxes 
varían entre o 75,88% de Artes e Humanidades I e o 87,78% de Ciencias 
Sociais e Xurídicas I. Con todo, hai máis disparidade nas porcentaxes de 
titulados que tiveron éxito na súa procura. Entre os titulados que buscaron 
emprego relacionado coa súa titulación tan só un 27,34% dos titulados 
de Artes e Humanidades I o atoparon, fronte ao 62,72% e o 80,81% dos 
titulados de Enxeñaría e Arquitectura e Ciencias da Saúde, respectivamente.

4.6.1. Procura de emprego

Existen moi diversas vías de procura de emprego que os titulados poden 
utilizar á hora de entrar no mercado laboral. Neste apartado, preséntase 
a valoración que os titulados no SUG fixeron de cada unha delas na súa 
procura activa de emprego (Figura 52 a Figura 54).

Os titulados no SUG valoraron, como vías máis utilizadas na procura do 
primeiro emprego relacionado coa súa titulación, Internet (3,91), Candidatura 
espontánea (3,78) e Familiares/amizades (3,10), nunha escala de 1 (nada 
utilizada) a 5 (moi utilizada). As vías menos utilizadas por este colectivo son 
Consultoría (1,50), OSIX (1,29) e Outras (1,08).

Figura 51. � Titulados que buscaron traballo relacionado coa súa titulación.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Os resultados por ramas de coñecemento son totalmente homoxéneos en 
canto ás vías de procura de emprego máis utilizadas. Aínda que con pequenas 
alteracións na orde, as tres vías máis utilizadas polos titulados de todas as 
ramas de coñecemento son Internet, Candidatura espontánea e Familiares/
amizades, tal e como indica o resultado global do SUG.

Nas vías menos utilizadas aparecen leves diferenzas entre as distintas ramas 
de coñecemento. As Consultorías non figuran como unha das tres vías menos 
utilizadas na procura de emprego nalgunhas ramas de coñecemento. No seu 
lugar, os titulados de Enxeñaría e Arquitectura e Ciencias Sociais e Xurídicas I 
e II sinalan Poñer anuncios, e os titulados de Ciencias o Autoemprego.
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Figura 52. � Utilización das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG. Parte 1.
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Figura 53. � Utilización das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG. Parte 2.

Figura 54. � Utilización das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG. Parte 3.
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Figura 55. � Vía propiciatoria do primeiro emprego.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Os resultados obtidos nos distintos estudos de inserción laboral realizados 
nos últimos anos sobre a utilización de vías de procura de emprego son 
bastante similares. Cabe destacar a evolución decrecente que tivo o grao de 
utilización de Oposición/Concurso público en ramas de coñecemento como 
Ciencias da Saúde, Ciencias Sociais e Xurídicas III e Artes e Humanidades 
II. Nestas tres ramas de coñecemento, a utilización da Oposición/Concurso 
público adoitaba ter puntuacións elevadas respecto ao resto de ramas, feito 
apoiado polas peculiaridades do emprego a que é posible acceder desde 
estas titulacións. Nos últimos anos, estas diferenzas suavizáronse bastante, 
debido á falta de oferta en emprego público.

O seguinte punto que se vai analizar é a vía mediante a cal os titulados 
finalmente acceden ao seu primeiro emprego relacionado coa titulación 
estudada (Figura 55). As tres vías destacadas polos titulados no SUG como 
máis utilizadas na procura de emprego son tamén as vías polas que máis 
empregos conseguen. A través de Familiares/amizades (21,61%), Candidatura 
espontánea (19,98%) e Internet (11,52%) o 53,11% dos titulados no SUG 
conseguen o seu primeiro emprego.
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En todas as ramas de coñecemento destacan Familiares/amizades e a 
Candidatura espontánea entre as tres vías a través das que máis empregos 
se conseguen. Existen algunhas diferenzas co resultado global do SUG ao 
incorporar unha terceira vía a ese grupo, en detrimento de Internet. Un 
14,18% dos titulados en Ciencias da Saúde accede ao seu primeiro emprego 
a través de Oposición/Concurso público, un 11,23% dos de Ciencias Sociais 
e Xurídicas III a través de INEM ou SCG, e no caso dos titulados de Ciencias 
Sociais e Xurídicas IV e Artes e Humanidades I, un 20,57% e un 12,22%, 
respectivamente, fano a través da Prolongación de prácticas.

Unha vez obtidos os datos de utilización das vías de procura de primeiro 
emprego relacionado coa titulación estudada e da vía propiciatoria do 
devandito emprego, é posible construír uns gráficos que permitan, de xeito 
cualitativo, medir a efectividade das distintas vías utilizadas polos titulados 
na súa procura de emprego.

INEM/SGC

OSIX

FEUGA
Bolsas Universidade

 Outras Bolsas

Candidatura espontánea

Resposta anuncio

Pór anuncios

Oposición

ETT

Consultoría

Internet

Familiares/Amizades

Autoemprego

%
 e

m
pr

eg
os

utilización

PPP

X

T

Out

t

olsa

F
O

Figura 56. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para o total do SUG.
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Os resultados globais do SUG (Figura 56) diferencian por efectividade as tres 
vías sinaladas polos titulados como máis utilizadas e propiciatorias de máis 
empregos: Familiares/amizades, Candidatura espontánea e Internet. Mentres 
que a Candidatura espontánea permite acceder ao emprego a un número 
de titulados acorde ao grao de utilización sinalado, a través de Internet 
conséguense menos empregos, malia ser máis utilizado: menor efectividade. 
E Familiares/amizades reflicte maior efectividade cunha porcentaxe de 
empregos conseguidos moito maior á que lle correspondería polo seu grao 
de utilización.

Entre as vías de procura de emprego menos utilizadas atopamos ademais moi 
baixa efectividade: na súa maior parte reflicten porcentaxes de empregos 
conseguidas moi inferiores incluso ás que lles corresponderían, dado o seu 
grao de utilización.

Os resultados de efectividade das vías de procura de emprego por rama 
de coñecemento reflicten algúns comportamentos diferenciais (Figura 57 a 
Figura 65).

Así, para os titulados de Ciencias da Saúde, Familiares/Amizades e Internet 
son vías menos efectivas que para o total de titulados no SUG. Con todo, 
Oposición/Concurso público é máis efectiva.

Para os titulados de Ciencias, hai tres vías con mellor efectividade que para o 
global do SUG: Candidatura espontánea, Fundación Empresa-Universidade e 
as Ofertas e Bolsas de traballo a través da Universidade (non OSIX).

Os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV e de Artes e Humanidades 
I obteñen mellor efectividade que o total do SUG a través da Fundación 
Empresa-Universidade. Pero a Candidatura espontánea dálles peores 
resultados. A Oposición/Concurso público tamén funciona mellor que para o 
SUG para os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV.

Familiares/Amizades é unha vía de procura de emprego menos efectiva 
en Ciencias Sociais e Xurídicas III que no SUG, mentres que a Candidatura 
espontánea o é para os titulados de Enxeñaría e Arquitectura, Ciencias 
Sociais e Xurídicas I e Artes e Humanidades II.

O Autoemprego é unha vía que destaca pola súa maior efectividade entre os 
titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas II.
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Figura 57. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Ciencias da Saúde.
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Figura 58. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Ciencias.
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Figura 59. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Enxeñaría e Arquitectura.
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Figura 60. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas I.
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Figura 61. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas II.
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Figura 62. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III.
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Figura 63. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV.
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Figura 64. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Artes e Humanidades I.
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Figura 65. � Efectividade das diferentes vías de procura de emprego.  
Resultados para os titulados de Artes e Humanidades II.

Un factor importante na procura de emprego é o tempo requirido para 
atopar o primeiro emprego relacionado coa titulación estudada: 6 de cada 
10 titulados no SUG (58,91%) tardan como máximo 6 meses en atopar 
emprego (Figura 66). Esta porcentaxe chega ao 66,63% entre os titulados 
de Ciencias da Saúde e ao 71,80% entre os de Enxeñaría e Arquitectura. 
Con todo, entre os titulados de Artes e Humanidades I e II, tan só o 41,84% 
e o 44,38%, respectivamente, atopan emprego nos 6 primeiros meses de 
procura.
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Figura 66. � Tempo que tardaron en atopar emprego.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Figura 67. � Tempo medio, en meses, que tardaron en atopar emprego.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Un titulado do SUG tarda, de media, 8,06 meses en atopar o seu primeiro 
emprego relacionado coa titulación. Os titulados de Artes e Humanidades I e 
II tardan, de media, ao redor de un ano en atopar o seu primeiro emprego: 
13,12 e 10,99 meses, respectivamente. Este tempo redúcese a 6,17 meses 
para os titulados de Ciencias da Saúde e a 5,63 meses para os de Enxeñaría 
e Arquitectura (Figura 67).

4.6.2. A contratación

Segundo os titulados no SUG os catro factores máis valorados para conseguir 
un emprego (escala de 1 a 5, de nada a moito) son a Actitude durante a 
entrevista (4,37), a Experiencia laboral relacionada (4,32), Ter mobilidade 
xeográfica (4,27) e Aproveitar as oportunidades (4,27).

Os tres factores menos relevantes á hora de conseguir un emprego, segundo 
os titulados no SUG, son o Expediente académico (2,82), a Reputación do 
centro universitario onde estudou (2,99) e a Especialización da carreira (3,13) 
(Figura 68 a Figura 70).

En canto aos resultados por ramas de coñecemento, a maior discrepancia 
atópase nos titulados de Ciencias da Saúde. Para eles o factor máis importante 
é a Titulación estudada (4,54), seguidos de Ter mobilidade xeográfica (4,29) 
e a Experiencia laboral relacionada (4,25). Entre os factores menos relevantes 
á hora da contratación, discrepan cos resultados do SUG ao sinalar os 
Coñecementos de informática (3,17) no canto da Especialización na carreira.
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Nas demais ramas de coñecemento, tan só aparecen diferenzas cos 
resultados globais do SUG ao avaliar os factores máis relevantes á hora da 
contratación en Enxeñaría e Arquitectura, que inclúen entre os tres factores 
máis importantes: os Coñecementos de informática (4,26) no canto de Ter 
mobilidade xeográfica. Os titulados de Ciencias Sociais e xurídicas IV e Artes 
e Humanidades II sinalan como terceiro factor relevante os Coñecementos de 
idiomas, con puntuacións de 4,41 en ambos os casos.

Entre os factores menos importantes á hora da contratación, sinalados 
polas demais ramas de coñecemento, tan só atopamos diferenzas respecto 
ao SUG cos titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas III, que sinalan como 
terceiro factor menos importante os Cursos de posgrao, mestrado ou cursos 
de doutoramento (3,45).
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Figura 68. � Factores valorados na contratación.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG. Parte 1.
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Figura 69. � Factores valorados na contratación.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG. Parte 2.

Figura 70. � Factores valorados na contratación.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG. Parte 3.
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Figura 71. � Titulados que rexeitaron algunha oferta de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Un de cada catro titulados no SUG (26,64%) rexeitou, algunha vez, unha 
oferta de emprego. Esta porcentaxe elévase ata o 35,12% para os titulados 
de Enxeñaría e Arquitectura, e ao 41,23% para os titulados de Ciencias da 
Saúde.

Con todo, tan só un 18,66% dos titulados en Ciencias Sociais e Xurídicas II, 
un 17,12% dos de Ciencias Sociais e Xurídicas III e un 10,09% dos de Artes 
e Humanidades I, rexeitaron algunha oferta de traballo (Figura 71).
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Por que os titulados no SUG rexeitaron algunha oferta de traballo? Un 
43,56% indica a Existencia dunha oferta mellor, un 32,05% que O traballo 
a realizar non resultaba atractivo e un 27,98% unha Oferta económica 
inadecuada (Figura 72).

Os titulados das distintas ramas aluden practicamente aos mesmos motivos. 
Tan só en Ciencias da Saúde, Ciencias, Ciencias Sociais e Xurídicas II e III e 
Artes e Humanidades II, indican rexeitar unha oferta de emprego porque Era 
incompatible coa continuación de estudos. E en Ciencias, Ciencias Sociais e 
Xurídicas I e III e Artes e Humanidades I, aluden Outros motivos para rexeitar 
unha oferta.

4.7. Situación actual

Este apartado recolle os resultados obtidos sobre a situación en que se 
atopan os titulados, no momento de realizar a enquisa: a súa actividade 
actual, as características do emprego actual para os que están traballando, a 
adecuación da súa formación ao emprego, entre outros aspectos.
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Posto de cualificación inferior ao título
Modalidade de contratación inadecuada
Oferta económica inadecuada
Esixencia de cambio de residencia
O traballo a realizar non resultaba atractivo
Era incompatible coa continuación dos estudos
Outras

Posto de cualificación superior ao título
Existencia dunha oferta mellor
Horario de traballo inadecuado 
Esixencia de dispoñibilidade para viaxar
Xa estaba traballando
As condicións laborais non eran satisfactorias

Figura 72. � Motivos para rexeitar unha oferta de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.



98

ÍndiceInicio Cerrar

As ramas de coñecemento en que máis titulados continúan os seus estudos, 
moi por encima da porcentaxe global do SUG (22,11%), son Artes e 
Humanidades II (31,36%) e Ciencias (31,26%). As ramas en que menos se 
dá esta situación son Ciencias Sociais e Xurídicas II e IV (13,64% e 16,13%) 
e Ciencias da Saúde, cun 16,61% (Figura 73).

En Enxeñaría e Arquitectura e Ciencias Sociais e Xurídicas IV, a porcentaxe 
de titulados que opta por preparar oposicións unha vez finalizada a carreira 
é moi baixa: 1,96% e 4,27%, moi por baixo do 13,36% que o fai no total 
do SUG. As ramas de coñecemento en que máis titulados elixen esta opción 
son Ciencias Sociais e Xurídicas II e III e Ciencias da Saúde, con porcentaxes 
do 19,26%, 22,31% e 22,30%, respectivamente (Figura 74).

Táboa 20. � Porcentaxe dos titulados que preparan oposicións, estudan e/ou  
traballan, considerando todas as posibles combinacións de actividades  
(no momento de realizar a enquisa).  
Resultados para o total do SUG.

Oposita, 
estuda e 
traballa

Oposita e 
estuda

Oposita e 
traballa

Estuda e 
traballa Só oposita Só estuda Só 

traballa

Ningunha 
das 

anteriores

SUG 0,66% 1,08% 4,69% 9,64% 7,01% 10,95% 43,43% 22,54%

Homes 0,37% 0,81% 3,76% 11,18% 6,09% 11,19% 45,11% 21,49%

Mulleres 0,70% 1,12% 5,38% 8,88% 7,64% 10,88% 42,54% 22,86%

Considerando todas as posibles combinacións de actividade (preparar 
oposicións, estudar e/ou traballar), obtense a distribución de titulados que 
se mostra na Táboa 20. A porcentaxe de titulados que combinan as tres 
actividades é inferior ao 1%, tanto no global do SUG como por sexos. 
O traballo en exclusiva é a opción maioritaria, aínda que cabe destacar a 
continuación de estudos (con porcentaxes arredor do 11%) e a combinación 
do estudo e traballo. Ao redor dun 22% non realiza ningunha das actividades 
sinaladas.

Neste punto debemos ter especialmente en conta, á hora de interpretar 
os resultados, que a enquisa se dirixiu a titulados do curso 2009-2010 e o 
traballo de campo tivo lugar a finais de 2012 (véxase o Anexo I para ficha 
técnica do estudo). É dicir, estes resultados reflicten as experiencias dos 
titulados nos seus dous primeiros anos como titulados no mercado laboral.

4.7.1. Actividade dos titulados

No momento de realizar a enquisa, seis de cada dez titulados no SUG 
(58,32%), do curso 2009-2010, estaban traballando, dous de cada dez 
(22,11%) continuaban os seus estudos e un de cada dez (13,36%) atopábase 
preparando oposicións (Táboa 19).

Este reparto é bastante dispar entre as distintas ramas de coñecemento. 
Entre os titulados de Ciencias da Saúde, as porcentaxes de titulados que 
traballan e preparan oposicións son bastante superiores ás do SUG, 72,65% 
e 22,30%, respectivamente.

En Ciencias, as porcentaxes de titulados que traballan e estudan achéganse: 
un 45,92% traballa e un 31,26% segue estudando, mentres que tan só un 
10,66% prepara oposicións.

En Enxeñaría e Arquitectura, a porcentaxe de titulados que prepara oposicións 
é anecdótica, un 1,96%, fronte ao 65,82% de titulados desta rama que 
traballa ou o 27,18% que continúa os seus estudos.

Táboa 19. � Porcentaxe de titulados no SUG que traballan, estudan e/ou  
preparan oposicións.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento % Traballa % Estuda % Prepara 
oposicións

Ciencias da Saúde 72,65% 16,61% 22,30%

Ciencias 45,92% 31,26% 10,66%

Enxeñaría e Arquitectura 65,82% 27,18% 1,96%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 58,38% 18,11% 6,75%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 48,35% 13,64% 19,26%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 52,78% 24,38% 22,31%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 50,95% 16,13% 4,27%

Artes e Humanidades I 42,73% 17,27% 12,23%

Artes e Humanidades II 55,51% 31,36% 14,74%

SUG 58,32% 22,11% 13,36%
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As ramas de coñecemento en que máis titulados continúan os seus estudos, 
moi por encima da porcentaxe global do SUG (22,11%), son Artes e 
Humanidades II (31,36%) e Ciencias (31,26%). As ramas en que menos se 
dá esta situación son Ciencias Sociais e Xurídicas II e IV (13,64% e 16,13%) 
e Ciencias da Saúde, cun 16,61% (Figura 73).

En Enxeñaría e Arquitectura e Ciencias Sociais e Xurídicas IV, a porcentaxe 
de titulados que opta por preparar oposicións unha vez finalizada a carreira 
é moi baixa: 1,96% e 4,27%, moi por baixo do 13,36% que o fai no total 
do SUG. As ramas de coñecemento en que máis titulados elixen esta opción 
son Ciencias Sociais e Xurídicas II e III e Ciencias da Saúde, con porcentaxes 
do 19,26%, 22,31% e 22,30%, respectivamente (Figura 74).

Táboa 20. � Porcentaxe dos titulados que preparan oposicións, estudan e/ou  
traballan, considerando todas as posibles combinacións de actividades  
(no momento de realizar a enquisa).  
Resultados para o total do SUG.

Oposita, 
estuda e 
traballa

Oposita e 
estuda

Oposita e 
traballa

Estuda e 
traballa Só oposita Só estuda Só 

traballa

Ningunha 
das 

anteriores

SUG 0,66% 1,08% 4,69% 9,64% 7,01% 10,95% 43,43% 22,54%

Homes 0,37% 0,81% 3,76% 11,18% 6,09% 11,19% 45,11% 21,49%

Mulleres 0,70% 1,12% 5,38% 8,88% 7,64% 10,88% 42,54% 22,86%

Considerando todas as posibles combinacións de actividade (preparar 
oposicións, estudar e/ou traballar), obtense a distribución de titulados que 
se mostra na Táboa 20. A porcentaxe de titulados que combinan as tres 
actividades é inferior ao 1%, tanto no global do SUG como por sexos. 
O traballo en exclusiva é a opción maioritaria, aínda que cabe destacar a 
continuación de estudos (con porcentaxes arredor do 11%) e a combinación 
do estudo e traballo. Ao redor dun 22% non realiza ningunha das actividades 
sinaladas.
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Figura 73. � Porcentaxe de titulados que continúa estudos.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Figura 74. � Porcentaxe de titulados que prepara oposicións.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 75. � Tipo de estudos en que continúa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Os titulados que deciden continuar os seus estudos fano a través dun 
mestrado/posgrao (46,22%) ou dun grao (25,04%) (Figura 75). O mestrado/
posgrao é a opción que elixe o 60,66% dos titulados de Ciencias Sociais 
e Xurídicas I que continúa os seus estudos. E o grao supera o 33% entre 
os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas II, III e IV (33,61%, 33,82% e 
35,41%, respectivamente).

Aínda que os estudos de terceiro ciclo é unha opción que tan só elixe o 
10,47% dos titulados no SUG, nas ramas de coñecemento en que máis 
titulados optan por continuar os seus estudos ao finalizar a titulación, 
Ciencias e Artes e Humanidades II, estes estudos alcanzan taxas do 39,78% 
e 20,13%, respectivamente. De feito, entre os titulados de Ciencias é a 
opción máis elixida.

Unha licenciatura/enxeñaría/arquitectura é a forma elixida para continuar os 
estudos no 22,33% dos casos en Enxeñaría e Arquitectura.
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Os titulados que deciden continuar os seus estudos aluden a Estar en 
mellores condicións para atopar un emprego no 56,95% dos casos, segundo 
os resultados globais do SUG (Figura 76 e Táboa 21). Esta razón é a máis 
sinalada en todas as ramas de coñecemento, sempre seguida doutras razóns, 
cun 38,11% nos resultados globais do SUG. Esta segunda opción rolda o 
50% para os titulados de Ciencias, Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Artes e 
Humanidades I e II (50,19%, 47,15%, 47,44% e 45,68%, respectivamente).

Tan só un 16,15% dos titulados no SUG alude a Carencias na formación 
previa como razón para continuar os seus estudos. Aínda que esta porcentaxe 
chega ao 30,31% dos titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas II.

Táboa 21. � Motivos para continuar os estudos.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Mellores 
condicións

Promoción 
laboral

Carencias 
formativas

Outras 
razóns

Ciencias da Saúde 57,44% 27,54% 17,88% 40,84%

Ciencias 53,79% 28,95% 9,11% 50,19%

Enxeñaría e Arquitectura 53,80% 34,69% 9,12% 37,61%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 56,26% 29,83% 17,26% 35,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 54,70% 25,84% 30,31% 33,03%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 60,12% 32,82% 20,82% 33,18%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 57,59% 32,66% 14,10% 47,15%

Artes e Humanidades I 62,10% 33,02% 5,54% 47,44%

Artes e Humanidades II 61,99% 22,39% 7,12% 45,68%

SUG 56,95% 30,85% 16,15% 38,11%
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Tal e como se comentou anteriormente, o 58,32% dos titulados no SUG 
estaba traballando no momento de realizar a enquisa. Un 94,94% deles, 
ademais, facíao en algo relacionado coa titulación estudada (Táboa 22 e 
Figura 77).

A porcentaxe de titulados que está traballando alcanza o 72,65% entre os 
titulados en Ciencias da Saúde e o 65,82% en Enxeñaría e Arquitectura, 
onde igualmente, case a totalidade dos titulados traballa en algo relacionado 
coa súa titulación, 98,41% e 96,10% dos que traballan, respectivamente. 
Entre os titulados en Artes e Humanidades I tan só un 42,73% estaba 
traballando no momento da enquisa, pero un 19,48% deles facíao en algo 
non relacionado coa titulación estudada.
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Figura 76. � Motivos para continuar estudos.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 22 � Titulados que están traballando.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Si Si, pero non 
relacionado Non

Ciencias da Saúde 71,49% 1,16% 27,35%

Ciencias 43,27% 2,65% 54,08%

Enxeñaría e Arquitectura 63,25% 2,57% 34,18%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 55,73% 2,65% 41,62%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 43,97% 4,39% 51,65%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 49,85% 2,94% 47,22%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 48,35% 2,60% 49,05%

Artes e Humanidades I 34,41% 8,33% 57,27%

Artes e Humanidades II 48,40% 7,11% 44,49%

SUG 55,37% 2,95% 41,68%
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Figura 77. � Titulados que están traballando.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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4.7.2. Lugar de traballo

O 82,56% dos titulados no SUG que está traballando faino en Galicia, un 
40,59% na provincia da Coruña e un 23,60% na de Pontevedra. Tan só un 
13,87% dos titulados traballa noutra provincia española e un 3,57% saíu 
do país: un 2,95% con destino a outro país europeo e un 0,63% a outro 
continente (Figura 78 e Táboa 23).

Os resultados son moi similares en todas as ramas de coñecemento, aínda 
que cabe destacar a porcentaxe de titulados de Ciencias que traballan noutra 
provincia española: 21,06%. En Artes e Humanidades II atópanse as maiores 
taxas de titulados que traballan fóra de España: un 10,02% faino noutro país 
europeo e un 1,72% noutro continente. Esta taxa, aínda que segue sendo 
baixa, case triplica á do global do SUG. As únicas ramas de coñecemento en 
que ocorre algo similar son Enxeñaría e Arquitectura e Artes e Humanidades 
I, onde un 1,61% e un 1,43% dos titulados saen de Europa.

Figura 78. � Lugar de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 23. � Porcentaxes dos diferentes lugares de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento A 
Coruña Lugo Ourense Pontevedra

Resto 
de 

España

Resto de 
Europa

Resto 
do 

mundo

Ciencias da Saúde 36,54% 12,74% 8,03% 24,51% 17,41% 0,77% 0,00%

Ciencias 45,67% 3,52% 3,98% 23,01% 21,06% 2,77% 0,00%

Enxeñaría e Arquitectura 41,54% 10,56% 5,41% 20,85% 16,72% 3,30% 1,61%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 35,03% 12,36% 10,33% 24,05% 14,69% 2,55% 0,99%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 43,60% 6,49% 6,45% 25,88% 14,27% 3,31% 0,00%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 41,51% 9,42% 13,86% 25,14% 7,42% 2,65% 0,00%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 49,19% 4,36% 4,15% 23,12% 13,25% 5,12% 0,81%

Artes e Humanidades I 36,31% 11,28% 14,49% 21,84% 10,66% 3,98% 1,43%

Artes e Humanidades II 44,67% 6,00% 4,47% 22,68% 10,44% 10,02% 1,72%

SUG 40,59% 9,69% 8,68% 23,60% 13,87% 2,95% 0,63%

Táboa 24. � Motivos para traballar fóra de Galicia.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento
Non atopar 

traballo en Galicia
Mellor oferta 
no exterior

Razóns 
persoais

Outros

Ciencias da Saúde 19,82% 13,45% 29,20% 47,09%

Ciencias 47,34% 32,52% 15,54% 26,34%

Enxeñaría e Arquitectura 42,17% 30,40% 21,72% 31,52%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 47,28% 25,96% 23,46% 18,92%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 27,61% 22,80% 25,28% 38,77%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 40,74% 24,74% 28,71% 29,38%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 34,47% 61,21% 26,69% 37,42%

Artes e Humanidades I 51,68% 12,39% 32,26% 30,28%

Artes e Humanidades II 52,00% 38,15% 29,74% 14,26%

SUG 38,49% 26,38% 25,48% 31,65%
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Un 38,49% dos titulados que non está traballando en Galicia asegura que 
non atopou traballo en Galicia. Isto ocórrelle ao 52,00% dos titulados en 
Artes e Humanidades II e ao 51,48% dos de Artes e Humanidades I. Un 
31,65% alude Outros motivos para traballar fóra de Galicia. Os titulados 
de todas as ramas de coñecemento sinalan un destes dous motivos como 
o principal para traballar fóra de Galicia, salvo no caso de Ciencias Sociais e 
Xurídicas IV, onde un 61,21% dos titulados asegura que tivo unha Mellor 
oferta no exterior, fronte ao 26,38% do SUG (Táboa 24 e Figura 79).

4.7.3. Contratos e empresas

4.7.3.1. Número de contratos e de empresas

Nos máis ou menos dous anos transcorridos entre a finalización da carreira 
e a realización da enquisa deste estudo, os titulados no SUG do curso 2009-
2010 pasaron, de media, por case dúas empresas (1,97) con 4,71 contratos 
distintos (Táboa 25 e Figura 80).

Nas distintas ramas de coñecemento, os resultados van desde as 1,68 
empresas en que estiveron os titulados de Ciencias ata as 2,23 dos titulados 
en Artes e Humanidades II.

Figura 79. � Motivos para traballar fóra de Galicia.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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En canto ao número de contratos distintos, do mesmo xeito que en estudos 
anteriores, destaca o dato dos titulados de Ciencias da Saúde que, de media, 
tiveron 12,82 contratos. Para o resto de ramas de coñecemento, os resultados 
do número medio de contratos vai desde os 2,08 contratos dos titulados de 
Artes e Humanidades I, ata os 4,63 dos de Ciencias Sociais e Xurídicas III.

Táboa 25. � Número de contratos e de empresas dos titulados no SUG  
desde a obtención do título.  
Media por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Número de empresas Número de contratos

Ciencias da Saúde 1,93 12,82

Ciencias 1,68 2,29

Enxeñaría e Arquitectura 1,90 2,73

Ciencias Sociais e Xurídicas I 2,03 3,14

Ciencias Sociais e Xurídicas II 1,91 2,43

Ciencias Sociais e Xurídicas III 2,08 4,63

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 2,16 3,20

Artes e Humanidades I 1,71 2,08

Artes e Humanidades II 2,23 2,63

SUG 1,97 4,71

Figura 80. � Número de empresas e de contratos dos titulados no SUG  
desde a obtención do título.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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4.7.3.2. Tamaño da empresa

Máis da metade (52,51%) dos titulados no SUG traballa en micropemes 
e pequenas empresas, entre 2 e 99 empregados (Figura 81 e Táboa 26). 
Ademais, un 30,82% traballa en grandes empresas, por encima dos 250 
empregados (a Recomendación 2003/361/CE establece entre os criterios 
para definir as PEMES non empregar máis de 250 persoas).
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1 persoa Entre 2 e 9 persoas Entre 10 e 49 persoas Entre 50 e 99 persoas
Entre 100 e 149 persoas Entre 150 e 199 persoas Entre 200 e 249 persoas 250 ou máis persoas

Figura 81. � Número de empregados da empresa en que traballa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 26. � Número de empregados da empresa en que traballa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de 
coñecemento 1 persoa Entre 2 e 

9 persoas

Entre 
10 e 49 
persoas

Entre 
50 e 99 
persoas

Entre 
100 e149 
persoas

Entre 150 
e 199 

persoas

Entre 200 
e 249 

persoas

250 ou 
máis 

persoas

Ciencias da Saúde 5,57% 23,89% 15,12% 8,45% 2,58% 2,26% 1,49% 40,64%

Ciencias 3,62% 21,04% 22,16% 7,73% 6,91% 2,26% 1,90% 34,38%

Enxeñaría e 
Arquitectura

8,80% 16,66% 14,81% 10,65% 5,33% 3,30% 2,36% 38,09%

Ciencias Sociais e 
Xurídicas I

5,00% 24,74% 21,80% 10,41% 4,12% 3,23% 1,04% 29,66%

Ciencias Sociais e 
Xurídicas II

15,68% 31,94% 13,26% 6,62% 1,99% 2,28% 2,01% 26,22%

Ciencias Sociais e 
Xurídicas III

7,41% 22,71% 27,49% 13,78% 5,33% 1,09% 2,41% 19,77%

Ciencias Sociais e 
Xurídicas IV

6,70% 20,85% 21,42% 11,41% 3,71% 3,98% 2,90% 29,04%

Artes e 
Humanidades I

15,95% 25,92% 20,67% 7,29% 5,36% 0,00% 0,00% 24,81%

Artes e 
Humanidades II

7,72% 16,12% 22,68% 8,34% 5,86% 0,99% 4,46% 33,83%

SUG 7,84% 22,32% 19,84% 10,34% 4,51% 2,31% 2,02% 30,82%

Entre os titulados de Ciencias da Saúde e Enxeñaría e Arquitectura, atopamos 
unha maior concentración de titulados traballando en grandes empresas: 
40,64% e 38,09%, respectivamente, en detrimento dos titulados que 
traballan en micropemes e pequenas empresas.

O autoemprego (empresas unipersoais) é a opción elixida tan só polo 7,84% 
dos titulados no SUG. Con todo, en Ciencias Sociais e Xurídicas II e en Artes 
e Humanidades I, a porcentaxe de titulados que optan polo autoemprego 
chega ao 15,68% e ao 15,95%, respectivamente.

4.7.4. Antigüidade no posto de traballo

Un 30,70% dos titulados ten unha antigüidade de 6 meses ou menos no seu 
posto de traballo e un 23,09% máis de 24 meses. Algo menos da metade 
dos titulados no SUG, un 46,82% leva como máximo 12 meses no seu posto 
de traballo (Figura 82 e Táboa 27).
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A distribución da antigüidade no posto de traballo é moi similar nas distintas 
ramas de coñecemento. Aínda que a porcentaxe de titulados que leva como 
máximo 12 meses no seu posto alcanza en Artes e Humanidades I e II o 
56,86% e o 58,08%, respectivamente, e é tan só do 35,82% en Ciencias da 
Saúde. Nesta rama de coñecemento, case a metade dos titulados leva entre 
12 e 24 meses no seu posto de traballo: un 22,39% entre 12 e 18 meses e 
un 24,18% entre 18 e 24 meses.

Figura 82. � Tempo que leva no posto de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 27. � Tempo que leva no posto de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento
6 meses ou 

menos
Entre 6 e 12 

meses
Entre 12 e 
18 meses

Entre 18 e 
24 meses

Máis de 24 
meses

Ciencias da Saúde 18,68% 17,14% 22,39% 24,18% 17,61%

Ciencias 30,85% 21,86% 19,21% 11,79% 16,30%

Enxeñaría e Arquitectura 29,22% 14,99% 13,15% 15,76% 26,88%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 29,14% 19,68% 13,76% 13,01% 24,41%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 28,05% 15,21% 12,08% 18,16% 26,50%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 38,13% 13,10% 12,38% 13,50% 22,89%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 31,00% 20,22% 17,76% 9,19% 21,84%

Artes e Humanidades I 44,27% 12,59% 12,43% 9,33% 21,38%

Artes e Humanidades II 42,42% 15,66% 9,04% 6,57% 26,31%

SUG 30,70% 16,12% 14,79% 15,30% 23,09%

4.7.5. Tipo de xornada

O 70,69% dos titulados no SUG traballa a tempo completo. Esta porcentaxe 
chega ao 80,44% entre os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas I e ao 
87,98% entre os de Enxeñaría e Arquitectura (Táboa 28 e Figura 83).

O 29,31% restante de titulados no SUG traballa a tempo parcial. Este tipo 
de xornada ten maior incidencia nos titulados de Artes e Humanidades 
II e Ciencias Sociais e Xurídicas III, en que chega ao 47,95% e 52,01%, 
respectivamente.

Táboa 28. � Porcentaxe de titulados no SUG en cada tipo de xornada  
(tempo parcial e tempo completo) dos que traballan por conta allea. 
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Tempo parcial Tempo completo

Ciencias da Saúde 24,74% 75,26%

Ciencias 31,89% 68,11%

Enxeñaría e Arquitectura 12,02% 87,98%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 19,56% 80,44%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 25,14% 74,86%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 52,01% 47,99%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 28,80% 71,20%

Artes e Humanidades I 32,97% 67,03%

Artes e Humanidades II 47,95% 52,05%

SUG 29,31% 70,69%
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4.7.6. Modalidade de contratación

O 89,81% dos titulados no SUG atopábase, no momento da enquisa, 
traballando por conta allea (Táboa 29). Deles, un 94,97% con contrato, 
repartidos basicamente entre indefinidos, 38,40% dos que traballan con 
contrato, e eventuais, 45,82%. Tan só un 10,19% dos titulados no SUG 
traballa por conta propia, o 78,46% deles dados de alta na Seguridade 
Social.

Figura 83. � Tipo de xornada laboral.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 29. � Modalidades de contratación para os titulados do SUG.

Tipo de contrato % de titulados

Por conta propia 10,19% % de titulados

Dado de alta 78,46%

Non dado de alta 21,54%

Por conta allea 89,81% % de titulados

Sen contrato 5,03%

Con contrato 94,97% % de titulados

Indefinido 38,40%

Eventual 45,82%

Prácticas 11,02%

Bolsa 4,15%

Outro 0,61%

Levando estas porcentaxes ao total dos titulados no SUG (Figura 84), sete de 
cada dez titulados no SUG (71,83%) traballan por conta allea con contrato, 
eventual (39,08%) ou indefinido (32,75%).

Figura 84. � Modalidades de contratación para os titulados do SUG.

10,19%

89,81%

7,99%
2,19%

4,52%

85,29%

32,75%

39,08%

9,40%

3,54%
0,52%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total Conta propia Conta allea Conta allea con contrato

Conta propia Conta allea Dado de alta Non dado de alta Sen contrato Con contrato 

Indefinido Eventual Prácticas Bolsa Outro 



115

ÍndiceInicio Cerrar

O detalle por ramas de coñecemento (Táboa 30) desvela que os titulados 
que máis traballan por conta propia son os de Ciencias Sociais e Xurídicas II, 
dados de alta na súa gran maioría: 87,04% (Táboa 31).

Táboa 30. � Porcentaxe de titulados no SUG que traballan por conta propia  
e por conta allea.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Conta propia Conta allea

Ciencias da Saúde 7,99% 92,01%

Ciencias 4,37% 95,63%

Enxeñaría e Arquitectura 12,77% 87,23%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 8,71% 91,29%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 22,46% 77,54%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 7,04% 92,96%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 12,61% 87,39%

Artes e Humanidades I 12,10% 87,90%

Artes e Humanidades II 5,60% 94,40%

SUG 10,19% 89,81%

Táboa 31. � Porcentaxe de titulados no SUG dados de alta e sen dar de alta dos  
que traballan por conta propia.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento
Conta propia

Non dado de alta Dado de alta

Ciencias da Saúde 0,39% 99,61%

Ciencias 45,92% 54,08%

Enxeñaría e Arquitectura 9,74% 90,26%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 13,17% 86,83%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 12,96% 87,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 42,68% 57,32%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 8,45% 91,55%

Artes e Humanidades I 40,83% 59,17%

Artes e Humanidades II 57,28% 42,72%

SUG 21,54% 78,46%

As ramas de coñecemento en que máis titulados traballan por conta allea 
son Artes e Humanidades II (94,40%) e Ciencias (95,63%). E do mesmo 
xeito que nos datos globais do SUG, case na súa totalidade fano con contrato 
(Táboa 32).
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Táboa 32. � Porcentaxe de titulados no SUG con contrato e sen contrato  
dos que traballan por conta allea.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento
Conta allea

Sen contrato Con contrato

Ciencias da Saúde 5,40% 94,60%

Ciencias 4,84% 95,16%

Enxeñaría e Arquitectura 2,69% 97,31%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 3,38% 96,62%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 8,64% 91,36%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 7,06% 92,94%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 4,88% 95,12%

Artes e Humanidades I 3,82% 96,18%

Artes e Humanidades II 3,86% 96,14%

SUG 5,03% 94,97%

Entre os titulados que traballan por conta allea con contrato (Táboa 33), o 
38,40% faino cun contrato indefinido. Esta porcentaxe chega ao 46,48% en 
Ciencias Sociais e Xurídicas II. Os contratos eventuais superan o 50% entre 
os titulados de Ciencias (53,06%), Ciencias Sociais e Xurídicas III (55,50%) e 
Artes e Humanidades II (54,75%).

No resto de tipos de contrato destacan, respecto dos resultados globais do 
SUG, os titulados de Ciencias da Saúde, un de cada cinco (20,68%) teñen 
un contrato de prácticas, e os de Ciencias, Ciencias Sociais e Xurídicas IV e 
Artes e Humanidades I, un de cada dez (9,25%, 10,14% e 10,32%) está 
contratado mediante unha bolsa.

Táboa 33. � Porcentaxe de titulados no SUG en cada tipo de contrato (indefinido, 
eventual, prácticas, bolsas, outros) dos que traballan por conta allea. 
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento
Tipo de contrato

Indefinido Eventual Prácticas Bolsas Outros

Ciencias da Saúde 33,57% 43,71% 20,68% 1,46% 0,58%

Ciencias 23,37% 53,06% 13,72% 9,25% 0,59%

Enxeñaría e Arquitectura 40,08% 42,18% 10,75% 6,73% 0,26%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 43,97% 40,99% 11,16% 3,06% 0,82%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 46,48% 35,89% 13,68% 3,11% 0,84%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 39,02% 55,50% 3,90% 1,03% 0,56%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 37,54% 37,04% 15,29% 10,14% 0,00%

Artes e Humanidades I 35,70% 45,94% 6,92% 10,32% 1,13%

Artes e Humanidades II 33,34% 54,75% 4,56% 4,99% 2,36%

SUG 38,40% 45,82% 11,02% 4,15% 0,61%
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4.7.7. Salario

Case a metade dos titulados no SUG (48,21%) ten un salario inferior a 1 000 € 
mensuais (Táboa 34). Esta porcentaxe chega ao 61,32% entre os titulados de 
Artes e Humanidades II, ao 61,47% entre os de Ciencias Sociais e Xurídicas 
IV e ao 71,52% en Artes e Humanidades I. En Artes e Humanidades I e II e en 
Ciencias Sociais e Xurídicas III, a porcentaxe de titulados que cobra menos de 
500 € ao mes supera o 20% (21,89%, 26,98% e 22,46%, respectivamente).

No extremo oposto atópanse os titulados de Ciencias da Saúde, Ciencias e 
Enxeñaría e Arquitectura, onde as porcentaxes de titulados con salarios por 
baixo dos 1 000 € mensuais non chega ao 40% (38,97%, 38,17% e 30,92%, 
respectivamente). Tanto en Ciencias como en Enxeñaría e Arquitectura 
destacan as altas porcentaxes de titulados con salarios entre 1 000 e 1 500 € 
mensuais: 53,71% e 43,98% (Táboa 35 e Figura 85).

Táboa 34. � Distribución dos titulados no SUG segundo o salario mensual.

Salario mensual % 2009-2010 SUG

Menos de 500 € 12,16%

De 500 € a 1 000 € 36,06%

De 1 000 € a 1 500 € 36,25%

De 1 500 € a 2 000 € 12,05%

Máis de 2 000 € 3,49%
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Táboa 35. � Distribución dos titulados no SUG segundo o salario mensual.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento
Menos de 

500 €
500- 

1 000 €
1 000- 

1 500 €
1 500- 

2 000 €
Máis de  
2 000 €

Ciencias da Saúde 5,91% 33,06% 36,45% 21,83% 2,74%

Ciencias 6,17% 32,00% 53,71% 6,39% 1,73%

Enxeñaría e Arquitectura 5,60% 25,31% 43,98% 16,83% 8,28%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 7,64% 47,55% 36,25% 5,42% 3,13%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 12,18% 43,73% 29,43% 12,36% 2,30%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 22,46% 36,32% 30,79% 8,74% 1,69%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 15,76% 45,71% 33,36% 4,13% 1,04%

Artes e Humanidades I 21,89% 49,63% 24,89% 1,50% 2,08%

Artes e Humanidades II 26,98% 34,33% 21,99% 16,70% 0,00%

SUG 12,16% 36,06% 36,25% 12,05% 3,49%

A partir das distribucións dos salarios nos citados tramos, calculouse o salario 
medio mensual por rama de coñecemento e para o total do SUG. A Figura 
86 recolle estes resultados e a súa comparación cos obtidos nos estudos 
anteriores.

Figura 85. � Distribución dos titulados segundo o salario mensual.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Os titulados con salarios medios máis altos son, reiteradamente, os de 
Ciencias da Saúde e Enxeñaría e Arquitectura, con 1 174 € e 1 246 € 
mensuais segundo o EIL0910, fronte aos 1 068 € do SUG.

Como se pode observar, os salarios medios do presente estudo son os máis 
baixos para o SUG e para todas as ramas de coñecemento, salvo para Artes 
e Humanidades II. En termos absolutos, un titulado de Ciencias da Saúde 
ten un salario medio mensual 288€ inferior ao que o EIL0809 reflectiu no 
seu momento. Un titulado de Artes e Humanidades I 265 € menos que no 
EIL0607.
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Figura 86. � Salario medio dos titulados no SUG en 2009-2010 por rama de  
coñecemento comparado co dos titulados en 2006-2007, 2007-2008 e  
2008-2009 (tres últimos estudos).

Para facer unha comparación homoxénea entre os salarios medios mensuais 
reflectidos polos titulados dos distintos estudos, deflactáronse os salarios 
medios do SUG (Figura 87). Tal e como reflicte esta figura, en termos de 
salario, os titulados no SUG que acceden ao mercado laboral retrocederon 
uns sete anos: o traballo de campo do EIL0103 finalizou en xuño de 2005, e 
os titulados daquel momento tiñan un salario medio de 1 052 € (trasladado 
a € de 2012), case igual aos 1 068 € dos titulados do presente estudo.
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Os traballos de campo dos distintos estudos de inserción laboral leváronse a 
cabo uns dous anos despois da obtención do título. Tal e como se comentou 
no estudo anterior, este gráfico reflicte como o primeiro efecto da crise, 
iniciada en 2008, foi o estancamento dos salarios, para posteriormente 
iniciar unha tendencia decrecente, que se confirma no presente estudo.

Figura 87. � Salario medio do SUG deflactado.
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4.7.7.1. Salario por sexo

Segundo os datos do presente estudo, os homes titulados no SUG cobran, 
por termo medio, 1 141 € ao mes, fronte aos 1 027 € das mulleres (Figura 
88). Esta diferenza de 115 € non é homoxénea por ramas de coñecemento. 
En Artes e Humanidades I a diferenza alcanza os 427 € (1 185 € dos homes 
vs. 757 € das mulleres). Outras diferenzas relevantes danse ente os titulados 
de Ciencias, onde os homes cobran de media 225 € máis (1 261 € dos homes 
vs. 1 036 € das mulleres), e en Ciencias Sociais e Xurídicas IV, 201 € máis 
(1 083 € dos homes vs. 881 € das mulleres). En Ciencias Sociais e Xurídicas 
III poderiamos dicir que non hai diferenzas entre os salarios de ambos sexos: 
939 € dos homes vs. 938 € das mulleres.

A Figura 88 permite comparar os resultados obtidos nos últimos estudos, 
aínda que non é posible detectar unha clara tendencia na evolución. A 
diferenza de salarios entre ambos os sexos parecía estar decrecendo, pero 
aumentou de novo no presente estudo. Por ramas de coñecemento os 
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comportamentos son moi dispares. Por exemplo, en Ciencias, os salarios 
igualáronse no EIL0708 e no EIL0809, pero no presente estudo a diferenza 
volveu aos mesmos niveis do EIL0607. En Ciencias da Saúde a diferenza 
reduciuse á metade, respecto ao EIL0809. En Ciencias Sociais e Xurídicas III 
a diferenza foise reducindo estudo a estudo, ata chegar a igualarse, como 
xa comentamos. En Ciencias Sociais e Xurídicas IV a diferenza aumenta en 
cada estudo.

Figura 88. � Salario medio do SUG para cada sexo e rama de coñecemento para os 
titulados en 2009-2010 e os titulados en 2006-2007, 2007-2008  
e 2008-2009 (tres últimos estudos).  
Os valores que faltan para os homes titulados en Artes e Humanidades I e II 
en 2006-2007 débense a que os que se obtiveron non eran representativos.

1 600 €

1 500 €

1 400 €

1 300 €

1 200 €

1 100 €

1 000 €

900 €

800 €

CC
. S

aú
de

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I
A

rt
es

 e
H

um
an

id
ad

es
 II

SU
G

1 600 €

1 500 €

1 400 €

1 300 €

1 200 €

1 100 €

1 000 €

900 €

800 €

CC
. S

aú
de

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I
A

rt
es

 e
H

um
an

id
ad

es
 II

SU
G

 Mulleres EIL0708 Homes EIL0708 Mulleres EIL0607 Homes EIL06071 600 €

1.500 €

1 400 €

1 300 €

1 200 €

1 100 €

1 000 €

900 €

800 €

CC
. S

aú
de

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I
A

rt
es

 e
H

um
an

id
ad

es
 II

SU
G

1 600 €

1 500 €

1 400 €

1 300 €

1 200 €

1 100 €

1 000 €

900 €

800 €

CC
. S

aú
de

Ci
en

ci
as

En
xe

ña
ría

 e
A

rq
ui

te
ct

ur
a

CC
.S

S.
XX

. I

CC
.S

S.
XX

. I
I

CC
.S

S.
XX

. I
II

CC
.S

S.
XX

. I
V

A
rt

es
 e

H
um

an
id

ad
es

 I
A

rt
es

 e
H

um
an

id
ad

es
 II

SU
G

 Mulleres EIL0910 Homes EIL0910 Mulleres EIL0809 Homes EIL0809



122

ÍndiceInicio Cerrar

Táboa 36. � Salario medio mensual. Entre paréntese figuran os datos do estudo anterior 
(titulados en 2008-2009).  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG por sexo.

Rama de coñecemento Salario medio mulleres 
EIL0910(EIL0809)

Salario medio homes 
EIL0910(EIL0809)

Salario medio 
EIL0910(EIL0809)

Ciencias da Saúde 1 163,72 € (1 251,86 €) 1 258,96 € (1 430,34 €) 1 173,96 € (1 285,96 €)

Ciencias 1 035,80 € (1 115,33 €) 1 260,86 € (1 114,03 €) 1 089,88 € (1 112,91 €)

Enxeñaría e Arquitectura 1 180,77 € (1 185,40 €) 1 288,15 € (1 297,04 €) 1 245,54 € (1 246,64 €)

Ciencias Sociais e Xurídicas I 941,86 € (1 032,78 €) 1 103,98 € (1 110,60 €) 1 009,56 € (1 058,04 €)

Ciencias Sociais e Xurídicas II 976,76 € (1 065,63 €) 1 143,93 € (1 214,06 €) 1 018,63 € (1 118,38 €)

Ciencias Sociais e Xurídicas III 938,36 € (1 055,57 €) 939,21 € (1 033,11 €) 949,34 € (1 054,95 €)

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 881,36 € (883,18 €) 1 082,75 € (1 029,60 €) 926,51 € (923,78 €)

Artes e Humanidades I 757,14 € (922,01 €) 1 184,53 € (969,23 €) 855,09 € (984,67 €)

Artes e Humanidades II 914,20 € (824,01 €) 1 011,18 € (1 163,31 €) 945,96 € (897,11 €)

SUG 1 026,83 € (1 096,53 €) 1 141,44 € (1 185,30 €) 1 067,58 € (1 129,40 €)

4.7.8. O posto de traballo en relación coa titulación estudada

Oito de cada dez titulados no SUG consideran que o seu posto de traballo 
está bastante ou moi relacionado coa titulación estudada (Táboa 37 e Figura 
89). Estas porcentaxes varían entre o 94,42% de Ciencias da Saúde e o 
69,39% de Ciencias Sociais e Xurídicas IV. Ademais, é nesta rama onde un 
maior número de titulados indica que o seu posto de traballo está pouco ou 
nada relacionado coa titulación cursada (14,02%). Tan só un 2,05% dos 
titulados de Ciencias da Saúde indica que o seu traballo está pouco ou nada 
relacionado coa súa titulación.
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Figura 89. � Posto de traballo acorde coa titulación.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 37. � Grao de adecuación entre o posto de traballo e a titulación.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 0,92% 1,13% 3,53% 14,13% 80,29%

Ciencias 3,21% 3,64% 5,61% 21,98% 65,56%

Enxeñaría e Arquitectura 4,02% 5,88% 15,75% 24,54% 49,80%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 7,53% 6,11% 14,48% 23,89% 47,99%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 2,70% 3,89% 10,23% 22,62% 60,56%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 5,72% 5,20% 12,64% 14,69% 61,75%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 9,46% 4,56% 16,59% 13,98% 55,41%

Artes e Humanidades I 7,30% 0,00% 5,06% 32,32% 55,31%

Artes e Humanidades II 4,53% 4,82% 14,76% 16,07% 59,83%

SUG 4,62% 4,43% 11,54% 19,75% 59,66%

4.7.9. Formación específica adicional

A opinión dos titulados en relación coas necesidades de formación específica 
adicional para o desempeño dos seus postos de traballo reflíctese na Figura 
90 e na Táboa 38. Como pode observarse, o 67,23% dos titulados no SUG 
considera nada ou pouco necesaria formación específica adicional.
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Táboa 38. � Necesidade de formación específica.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 58,96% 4,69% 8,23% 9,30% 18,82%

Ciencias 46,56% 8,79% 8,26% 16,60% 19,79%

Enxeñaría e Arquitectura 54,05% 10,87% 9,51% 12,98% 12,59%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 58,99% 12,43% 8,29% 10,25% 10,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 46,77% 11,59% 12,64% 12,34% 16,67%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 66,35% 7,97% 5,91% 7,55% 12,23%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 63,70% 12,01% 8,42% 6,69% 9,17%

Artes e Humanidades I 58,76% 2,19% 10,21% 5,37% 23,46%

Artes e Humanidades II 66,12% 5,72% 2,38% 6,06% 19,72%

SUG 58,24% 8,99% 8,24% 10,19% 14,34%

4.7.10. Dificultade da titulación vs. situación laboral

A opinión dos titulados sobre o grao de consonancia entre a dificultade da 
titulación e a situación laboral móstrase na Figura 91 e na Táboa 39. A nivel 
do SUG, un 30,35% considera que ese grao de consonancia é nulo ou baixo, 
mentres que un 47,15% considera que existe moita ou bastante correlación 
entre ambos os conceptos.

Por ramas de coñecemento, é Ciencias (36,39%) a que presenta unha 
maior porcentaxe de titulados que considera bastante ou moi necesaria esta 
formación, seguida de Ciencias Sociais e Xurídicas  II (29,01%) e Artes e 
Humanidades I (28,83%).

En contrapartida, as ramas de coñecemento que máis destacan, ao considerar 
nada ou pouco necesaria esta formación específica adicional, son Ciencias 
Sociais e Xurídicas IV, III e I con porcentaxes do 75,71%, 74,32% e 71,42% 
respectivamente, e Artes e Humanidades II (71,84%).

Figura 90. � Necesidade de formación específica. 
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 38. � Necesidade de formación específica.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 58,96% 4,69% 8,23% 9,30% 18,82%

Ciencias 46,56% 8,79% 8,26% 16,60% 19,79%

Enxeñaría e Arquitectura 54,05% 10,87% 9,51% 12,98% 12,59%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 58,99% 12,43% 8,29% 10,25% 10,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 46,77% 11,59% 12,64% 12,34% 16,67%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 66,35% 7,97% 5,91% 7,55% 12,23%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 63,70% 12,01% 8,42% 6,69% 9,17%

Artes e Humanidades I 58,76% 2,19% 10,21% 5,37% 23,46%

Artes e Humanidades II 66,12% 5,72% 2,38% 6,06% 19,72%

SUG 58,24% 8,99% 8,24% 10,19% 14,34%

4.7.10. Dificultade da titulación vs. situación laboral

A opinión dos titulados sobre o grao de consonancia entre a dificultade da 
titulación e a situación laboral móstrase na Figura 91 e na Táboa 39. A nivel 
do SUG, un 30,35% considera que ese grao de consonancia é nulo ou baixo, 
mentres que un 47,15% considera que existe moita ou bastante correlación 
entre ambos os conceptos.
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Figura 91. � Situación acorde co esforzo realizado.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 39. � Situación acorde co esforzo realizado.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 13,18% 9,19% 20,49% 20,44% 36,69%

Ciencias 18,54% 9,22% 22,29% 21,42% 28,53%

Enxeñaría e Arquitectura 18,07% 15,56% 22,41% 22,49% 21,47%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 19,86% 15,75% 28,29% 22,22% 13,89%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 19,04% 10,02% 19,92% 28,40% 22,62%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 21,34% 10,62% 20,40% 19,60% 28,04%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 19,26% 10,63% 28,09% 26,19% 15,83%

Artes e Humanidades I 17,76% 6,70% 23,66% 26,45% 25,42%

Artes e Humanidades II 11,38% 15,25% 22,39% 22,42% 28,55%

SUG 18,28% 12,07% 22,51% 22,19% 24,96%

Por ramas de coñecemento, os resultados oscilan de ano a ano, pero 
mantense a primeira posición da rama de Ciencias da Saúde á hora de 
considerar como alta ou moi alta a correlación entre dificultade da titulación 
e calidade da situación laboral (57,13%). Opinando o contrario destacan 
neste estudo: Ciencias Sociais e Xurídicas I e III, cun 35,61% e un 31,96%, 
respectivamente e Enxeñaría e Arquitectura (33,63%).

4.7.11. Imaxe da titulación na empresa

As opinións dos titulados en relación coa imaxe da súa titulación na empresa 
en que traballan móstranse na Figura 92 e a Táboa 40. Como pode observarse, 
o 76,45% dos titulados no SUG en 2009-2010 considera que a súa titulación 
está bastante ben ou moi ben considerada na empresa, mentres que un 
9,34% considera que non está nada ou está pouco considerada.
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Por ramas de coñecemento, o patrón é moi parecido ao do EIL0809, sendo 
a rama de Ciencias da Saúde a máis valorada na empresa, cun 81,65% 
dos titulados que opinan que a súa titulación está bastante ou moi ben 
valorada, seguida de Ciencias (79,78%), Artes e Humanidades II (79,43%) e 
Enxeñaría e Arquitectura (79,29%). No lado contrario, o 18,69% de Artes e 
Humanidades I considera que a súa titulación está pouco ou nada valorada.

Figura 92. � Titulación ben considerada na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 40. � Titulación ben considerada na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 2,89% 3,61% 11,84% 20,57% 61,08%

Ciencias 1,99% 6,04% 12,18% 23,98% 55,80%

Enxeñaría e Arquitectura 2,20% 4,05% 14,46% 34,26% 45,03%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 4,38% 8,92% 18,60% 32,58% 35,52%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 1,26% 3,84% 19,64% 28,51% 46,75%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 5,13% 6,01% 11,94% 22,63% 54,29%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 4,81% 8,55% 24,04% 30,25% 32,35%

Artes e Humanidades I 4,24% 14,45% 4,80% 32,16% 44,35%

Artes e Humanidades II 6,68% 6,34% 7,56% 24,74% 54,69%

SUG 3,52% 5,82% 14,21% 27,51% 48,94%

4.7.12. Imaxe da escola ou facultade na empresa

Do mesmo xeito que en estudos anteriores, a imaxe na empresa do centro en 
que os titulados realizaron os seus estudos (Figura 93 e Táboa 41) é peor que 
a da titulación obtida. Así, o 62,53% dos titulados no SUG considera que a 
súa escola ou facultade está bastante ou moi ben valorada na súa empresa, 
mentres que un 13,41% considera que está pouco ou nada valorada.

Figura 93. � Escola/facultade ben considerada na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Por ramas de coñecemento, e do mesmo xeito que no estudo anterior 
(EIL0809) son as facultades e escolas de Artes e Humanidades I e de Ciencias 
da Saúde as mellor valoradas, nas que un 73,94% e un 73,29% dos seus 
titulados, respectivamente, opina que o centro está bastante ou moi ben 
valorado. Así mesmo, destacan as ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas IV 
e I polas súas porcentaxes relativamente baixas neste aspecto, cun 48,83% 
e un 48,69%, respectivamente. En consonancia con iso, son estas dúas 
últimas ramas ademais de Artes e Humanidades II, as que presentan maiores 
porcentaxes de titulados que opinan que os seus centros están pouco ou 
nada valorados nos seus centros de traballo: 23,45%, 18,69% e 18,53%, 
respectivamente. Finalmente, mentres no estudo anterior (EIL0809) a rama de 
Ciencias destacara excepcionalmente pola súa relativamente alta porcentaxe 
negativa neste aspecto, no presente estudo volveu a niveis máis aceptables, 
sendo incluso neste estudo a rama en que menos negativamente se valoran 
as súas facultades (4,87%).

Táboa 41. � Escola/facultade ben considerada na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 3,53% 4,57% 18,61% 29,10% 44,19%

Ciencias 0,00% 4,87% 33,85% 24,87% 36,41%

Enxeñaría e Arquitectura 4,17% 8,19% 25,90% 34,74% 27,00%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 7,69% 11,00% 32,63% 29,22% 19,47%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 5,19% 7,83% 21,02% 29,02% 36,95%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 7,50% 7,01% 22,13% 29,13% 34,24%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 9,47% 13,98% 27,72% 24,62% 24,21%

Artes e Humanidades I 4,36% 11,21% 10,49% 35,84% 38,10%

Artes e Humanidades II 14,14% 4,39% 15,23% 28,98% 37,27%

SUG 5,70% 7,71% 24,06% 30,11% 32,42%

4.7.13. Valoración dos titulados na empresa

Como en estudos anteriores, a valoración dos titulados na empresa (Figura 94 
e Táboa 42) sitúase en xeral a medio camiño entre a valoración das titulacións 
e a valoración dos centros de estudo. Por outra banda, estas valoracións 
son máis homoxéneas entre as diferentes ramas de coñecemento. A nivel 
SUG, un 72,56% dos titulados considérase bastante ou moi ben valorado 
nas entidades en que traballa, mentres que un 10,11% se considera pouco 
ou nada valorados.
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Por ramas de coñecemento, os resultados son bastante homoxéneos 
no que respecta á valoración positiva, sendo os seus extremos a rama de 
Ciencias Sociais e Xurídicas  III, e a rama de Enxeñaría e Arquitectura, con 
porcentaxes do 77,76% e 67,77%, respectivamente, de titulados que se 
consideran bastante ou moi ben valorados na empresa. No sentido contrario, 
os resultados son máis heteroxéneos, destacando Artes e Humanidades II 
cun 15,67%, e Ciencias Sociais e Xurídicas I, cun 13,23%, de titulados que 
se senten pouco ou nada valorados na entidade en que traballan, mentres 
que as porcentaxes de Ciencias Sociais e Xurídicas IV, e Artes e Humanidades 
I son 6,14% e 7,72% respectivamente.
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Figura 94. � Valoración na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 42. � Valoración na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 2,73% 5,70% 18,15% 32,90% 40,52%

Ciencias 0,86% 7,38% 20,31% 34,04% 37,41%

Enxeñaría e Arquitectura 4,05% 6,67% 21,51% 33,70% 34,07%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 4,43% 8,80% 16,84% 41,48% 28,45%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 2,58% 8,56% 14,11% 37,69% 37,06%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 4,20% 5,06% 12,98% 31,96% 45,80%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 2,30% 3,84% 22,12% 36,49% 35,26%

Artes e Humanidades I 5,53% 2,19% 19,82% 44,25% 28,22%

Artes e Humanidades II 3,09% 12,58% 12,85% 32,21% 39,28%

SUG 3,55% 6,56% 17,34% 35,00% 37,56%

4.7.14. Utilidade dos coñecementos adquiridos na titulación

A Figura 95 e a Táboa 43 mostran a opinión dos titulados sobre a utilidade 
dos coñecementos adquiridos na titulación en relación co posto de traballo 
que desempeñan. A nivel do SUG, un 55,01% dos titulados consideran estes 
coñecementos moi ou bastante útiles, mentres que un 15,83% os considera 
nada ou moi pouco útiles.

Figura 95. � Os coñecementos adquiridos foron de utilidade.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Por ramas de coñecemento, destacan as ramas de Ciencias e de Ciencias da 
Saúde cun 66,79% e 65,94% de titulados, respectivamente, que opinan 
que os estudos realizados son bastante ou moi útiles en relación co posto 
de traballo que desempeñan. En relación co estudo anterior, Ciencias da 
Saúde repite este lugar destacado. Entre as ramas en que esta utilidade 
se considera inferior destaca Ciencias Sociais e Xurídicas I cun 25,46% de 
titulados que consideran os seus estudos nada ou pouco útiles, seguida de 
Ciencias Sociais e Xurídicas III (17,93%) e IV (17,37%), así como Enxeñaría 
e Arquitectura (17,42%). En relación co estudo anterior, a rama de Ciencias 
Sociais e Xurídicas I repite neste lugar destacado.

Táboa 43. � Os coñecementos adquiridos foron de utilidade.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 1,73% 6,43% 25,90% 28,95% 36,99%

Ciencias 4,16% 5,59% 23,47% 38,38% 28,41%

Enxeñaría e Arquitectura 2,64% 14,78% 31,28% 27,42% 23,88%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 6,52% 18,94% 29,86% 24,44% 20,25%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 2,26% 11,01% 32,03% 19,03% 35,67%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 8,79% 9,14% 29,37% 29,15% 23,54%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 3,50% 13,87% 35,25% 29,21% 18,17%

Artes e Humanidades I 4,28% 2,19% 31,61% 15,42% 46,50%

Artes e Humanidades II 2,44% 9,06% 18,08% 34,27% 36,15%

SUG 4,62% 11,21% 29,16% 27,53% 27,48%

4.7.15. Posibilidades de promoción

A percepción dos titulados sobre as súas posibilidades de promoción na 
empresa en que traballan móstrase na Figura 96 e na Táboa 44. Como pode 
observarse, un 44,20% dos titulados no SUG considera moi ou bastante 
altas as posibilidades de promoción, mentres que un 33,47% considera estas 
posibilidades nulas ou pouco relevantes.
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Por ramas de coñecemento, as maiores posibilidades de promoción 
percíbense especialmente nas ramas de grupo de Ciencias Sociais e 
Xurídicas II, IV, I e III (por esta orde) e en Enxeñaría e Arquitectura, nas 
que as porcentaxes de titulados que consideran posuir bastante ou moitas 
posibilidades de promoción son: 53,58%, 47,23%, 46,33%, 43,48% e 
51,65%, respectivamente.

No lado oposto, destacan Artes e Humanidades I, e Ciencias da Saúde, nas 
que o 52,89% e o 44,50% dos titulados, respectivamente, considera que 
posúe poucas posibilidades de promoción ou ningunha posibilidade.
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Figura 96. � Posibilidades de promoción na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 44. � Posibilidades de promoción na empresa.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 28,66% 15,84% 22,85% 16,24% 16,41%

Ciencias 22,26% 11,08% 27,41% 21,69% 17,56%

Enxeñaría e Arquitectura 14,78% 13,86% 19,71% 30,87% 20,78%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 16,93% 15,28% 21,46% 27,19% 19,14%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 16,21% 9,48% 20,73% 32,05% 21,53%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 19,28% 12,85% 24,39% 25,39% 18,09%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 16,06% 13,12% 23,59% 33,90% 13,33%

Artes e Humanidades I 38,42% 14,47% 11,59% 18,14% 17,39%

Artes e Humanidades II 27,09% 10,79% 28,96% 18,27% 14,90%

SUG 20,00% 13,47% 22,34% 25,71% 18,49%

4.7.16. Estabilidade na empresa

A opinión sobre a estabilidade nos seus postos de traballo móstrase na Figura 
97 e na Táboa 45. Como pode observarse, o 41,76% dos titulados no SUG 
considera a súa situación laboral bastante ou moi estable. No lado oposto, o 
38,34% consideran a dita situación nada ou pouco estable.
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Figura 97. � Traballo estable.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Por ramas de coñecemento, o perfil de opinión é similar ao do EIL0809, 
aínda que co patrón xeral mencionado anteriormente: menos titulados moi 
optimistas ou moi pesimistas. Neste sentido, volven destacar as ramas de 
Ciencias Sociais e Xurídicas II e I, e Ciencias da Saúde, na porcentaxe de 
titulados que perciben bastantes ou moitas posibilidades de promoción: 
un 48,61%, 47,31% e 41,75%, respectivamente. Destaca tamén neste 
concepto, Enxeñaría e Arquitectura, que este ano incrementa sensiblemente 
a devandita porcentaxe (44,03% fronte ao 38,76% do ano anterior).

Táboa 45. � Traballo estable.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 24,62% 15,98% 17,65% 20,44% 21,31%

Ciencias 31,72% 17,01% 18,97% 17,57% 14,73%

Enxeñaría e Arquitectura 20,31% 18,02% 17,64% 27,66% 16,37%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 22,65% 12,29% 17,75% 28,37% 18,94%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 14,01% 9,94% 27,45% 23,49% 25,12%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 23,44% 15,40% 21,09% 19,65% 20,43%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 22,00% 12,85% 24,10% 28,04% 13,02%

Artes e Humanidades I 36,74% 20,19% 21,40% 12,93% 8,75%

Artes e Humanidades II 26,64% 15,54% 20,80% 17,77% 19,24%

SUG 23,01% 15,33% 19,89% 23,00% 18,76%

No sentido contrario, destacan, como no estudo anterior, as ramas de Artes 
e Humanidades I e II como as de maiores porcentaxes de titulados que 
consideran nulas ou poucas as súas posibilidades de promoción: 56,93% 
e 42,18%, respectivamente; aínda que estas porcentaxes diminuíron 
sensiblemente. Pola contra, a rama de Ciencias, cun 48,73% de titulados 
nesta situación, mantense nas porcentaxes do ano anterior.

4.7.17. Opinión sobre o nivel retributivo actual

O grao de adecuación do nivel retributivo co posto de traballo, segundo a 
opinión dos titulados, recóllese na Figura 98 e na Táboa 46. A nivel do SUG, 
un 37,72% dos titulados considera que o seu nivel retributivo é bastante 
ou moi adecuado, mentres que un 36,76% o considera nada ou pouco 
adecuado.
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Neste concepto, as ramas de coñecemento presentan perfís bastante similares 
aínda que destacan as ramas de Artes e Humanidades II e Ciencias Sociais 
e Xurídicas III como as máis satisfeitas, cunha porcentaxe do 42,94% e do 
42,88%, respectivamente, de titulados bastante ou moi satisfeitos co grao 
de adecuación do seu salario. En sentido oposto destacan Ciencias Sociais 
e Xurídicas I e IV coas maiores porcentaxes de titulados que consideran 
pouco ou nada adecuado o seu nivel retributivo: 42,57% e 42,13%, 
respectivamente.

Figura 98. � Nivel retributivo adecuado.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Táboa 46. � Nivel retributivo adecuado.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 16,78% 13,73% 31,46% 24,66% 13,37%

Ciencias 16,88% 18,44% 29,09% 19,78% 15,80%

Enxeñaría e Arquitectura 17,89% 20,56% 26,13% 24,06% 11,36%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 22,23% 20,34% 21,43% 25,06% 10,95%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 21,96% 15,70% 24,34% 22,12% 15,87%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 18,42% 16,88% 21,82% 22,05% 20,83%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 16,34% 25,79% 27,75% 21,64% 8,48%

Artes e Humanidades I 20,92% 11,64% 37,03% 18,59% 11,81%

Artes e Humanidades II 22,16% 16,40% 18,50% 24,87% 18,07%

SUG 18,88% 17,88% 25,51% 23,12% 14,60%

4.7.18. Satisfacción co lugar xeográfico do traballo

O grao de satisfacción dos titulados sobre a situación xeográfica do seu 
traballo recóllese na Figura 99 e na Táboa 47. Como pode observarse, un 
78,40% dos titulados no SUG están bastante ou moi satisfeitos co seu 
lugar xeográfico de traballo, mentres que un 12,91% están pouco ou nada 
satisfeitos.

As ramas de coñecemento posúen perfís similares neste concepto, excepto 
nos casos de Ciencias, e Artes e Humanidades II, que presentan un grao 
menor de satisfacción: no caso de Ciencias, un 67,19% de titulados está 
bastante ou moi satisfeito coa situación xeográfica do seu traballo e un 
20,03% nada ou pouco satisfeito; e no caso de Artes e Humanidades II 
as devanditas porcentaxes son do 71,23% e do 18,95%, respectivamente. 
Entre as ramas máis satisfeitas atópase Ciencias Sociais e Xurídicas III (84,07% 
polo primeiro concepto e 10,12% polo segundo) e Artes e Humanidades I 
(82,88% e 9,65%).
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Táboa 47. � Satisfacción coa zona xeográfica de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento, e para o total do SUG.

Rama de coñecemento Nada Pouco Algo Bastante Moito

Ciencias da Saúde 7,07% 4,04% 9,63% 16,69% 62,57%

Ciencias 15,64% 4,39% 12,77% 19,60% 47,59%

Enxeñaría e Arquitectura 9,84% 6,32% 9,37% 26,71% 47,76%

Ciencias Sociais e Xurídicas I 4,47% 6,15% 9,74% 21,74% 57,90%

Ciencias Sociais e Xurídicas II 10,82% 3,17% 7,82% 22,94% 55,25%

Ciencias Sociais e Xurídicas III 7,20% 2,92% 5,81% 17,74% 66,33%

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 3,54% 7,18% 10,12% 19,74% 59,43%

Artes e Humanidades I 5,87% 3,78% 7,47% 25,85% 57,03%

Artes e Humanidades II 9,88% 9,07% 9,81% 15,00% 56,23%

SUG 8,11% 4,80% 8,69% 20,93% 57,47%
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Figura 99. � Satisfacción coa zona xeográfica de traballo.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 100. � Competencias requiridas.  
Resultados para o total do SUG.

4.7.19. Competencias requiridas no traballo actual

Os requirimentos dun mercado de traballo con postos de perfil cada vez máis 
cambiante, debido principalmente á implantación de melloras tecnolóxicas 
en todos os campos, obriga á formación de profesionais con capacidade de 
aprendizaxe e adaptación. Ademais, os estudos universitarios non só deben 
ter en conta a formación produtiva (formación para o mercado de traballo) 
senón tamén a formación social dos titulados, de maneira que se potencie a 
súa capacidade de traballo en equipo entre outras aptitudes.

Coñecementos de informática

4,59
4,57
4,56

4,48
4,48
4,46
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4,40
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4,26
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4,21

4,07
3,98

3,86
3,83
3,81

3,58
3,46

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Capacidade para a aprendizaxe

Motivación

Capacidade para resolver problemas

Capacidade de comunicación oral/escrita

Capacidade de asumir responsabilidades

Adaptabilidade

Coñecementos prácticos no seu campo

Lealdade, honestidade

Capacidade de traballo en equipo

Capacidade de planificación, coordinación e organización

Capacidade de traballo independente

Iniciativa

Capacidade de análise

Capacidade de traballo baixo presión

Coñecementos teóricos no seu campo

Pensamento crítico

Creatividade

Cultura xeral

Capacidade de liderado

Coñecementos de idiomas

Tendo en conta as anteriores premisas, a mellora na formación en 
competencias repercutirá nunha mellor empregabilidade dos titulados, sendo 
de especial interese coñecer cales son as competencias máis demandadas 
nos postos de traballo que ocupan os titulados no SUG. Na Figura 100 
móstranse as valoracións sobre competencias (escala de 1 a 5, de nada a 
moito) no desempeño do seu traballo. Así, os titulados no SUG consideran 
como competencias máis necesarias para o seu traballo a capacidade de 
aprendizaxe, motivación e capacidade para resolver problemas, todas elas 
con puntuacións medias superiores a 4,5 puntos. Pola contra, aparecen como 
menos necesarios os coñecementos de idiomas, a capacidade de liderado ou 
os coñecementos de cultura xeral.
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A tendencia global de competencias máis e menos requiridas no desempeño 
do traballo mantense sen grandes cambios nos catro últimos estudos, é dicir, 
desde o EIL0506. Como pode observarse na Táboa 48, non hai variacións nas 
competencias máis valoradas (sinaladas en cor verde, identificando cada cor 
cun grupo de tres competencias, agrupadas por valoración), mentres que no 
grupo das menos valoradas mantéñense as tres do EIL0809 (é neste estudo 
onde aparece a cultura xeral como unha das menos valoradas, en lugar da 
creatividade que soben un posto).

Aínda que a tendencia global se mantén para o total do SUG, neste estudo, 
do mesmo xeito que nos anteriores, obsérvanse diferenzas por ramas 
de coñecemento. Na Táboa 49 móstranse, a modo de resumo, as tres 
competencias máis e menos valoradas por cada rama de coñecemento. 
Os titulados en Enxeñaría e Arquitectura consideran como máis necesarias 
as mesmas competencias que se reflectían como tal no total do SUG: 
capacidade para a aprendizaxe, motivación e capacidade para resolver 
problemas. Coinciden nunha alta valoración con dúas destas competencias 
as ramas de Ciencias e Ciencias Sociais e Xurídicas. As ramas de coñecemento 
que máis difiren nas competencias máis valoradas son Ciencias da Saúde 
(onde aparecen os coñecementos prácticos no seu campo e asumir 
responsabilidades como máis valoradas) e Artes e Humanidades I e II. Na 
primeira das ramas de Artes e Humanidades, as competencias máis valoradas 
son motivación, cultura xeral e adaptabilidade, o que difire do patrón global 
no SUG, dado que cultura xeral aparecía como unha das menos valoradas. En 
Artes e Humanidades II, ademais da capacidade para a aprendizaxe, sitúanse 
como máis valoradas os coñecementos de idiomas (que aparece entre as 
menos valorados no global do SUG) e a capacidade de comunicación oral/
escrita, sendo esta competencia tamén altamente valorada polos titulados 
de Ciencias Sociais e Xurídicas II, III e IV.
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Táboa 48. � Evolución da valoración de competencias para o total do SUG.  
Comparativa para os distintos estudos. 

EIL0910 EIL0809 EIL0708 EIL0607 EIL0506

Capacidade para a aprendizaxe      

Motivación      

Capacidade para resolver problemas      

Capacidade de comunicación oral/escrita      

Capacidade de asumir responsabilidades      

Adaptabilidade        

Coñecementos prácticos no seu campo        

Lealdade, honestidade      

Capacidade de traballo en equipo      

Capacidade de planificación, coordinación e organización      

Capacidade de traballo independente      

Iniciativa      

Capacidade de análise      

Capacidade de traballo baixo presión      

Coñecementos teóricos no seu campo      

Pensamento crítico      

Coñecementos de informática      

Creatividade      

Cultura xeral      

Capacidade de liderado      

Coñecementos de idiomas      

Entre as competencias menos valoradas por ramas de coñecemento (véxase 
a Táboa 49), novamente os titulados de Enxeñaría e Arquitectura seguen o 
patrón global observado no SUG, que incluía como competencias menos 
valoradas a cultura xeral, capacidade de liderado e coñecemento de idiomas. 
Todas as demais ramas, excepto Ciencias Sociais e Xurídicas IV e Artes e 
Humanidades II, comparten dúas das competencias menos valoradas, 
sendo as máis comúns (como menos valoradas) capacidade de liderado e 
coñecemento de idiomas. Os titulados de Ciencias Sociais e Xurídicas IV 
inclúen como competencias menos valoradas, ademais da capacidade de 
liderado, o pensamento crítico e os coñecementos teóricos no seu campo, 
do mesmo xeito que os titulados de Artes e Humanidades II, que engaden 
ademais os coñecementos de informática.
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Táboa 49. � Competencias máis e menos valoradas por rama de coñecemento.

Rama de 
coñecemento Máis valoradas Menos valoradas

Ciencias da  
Saúde

Capacidade para a aprendizaxe

Capacidade de asumir responsabilidades

Coñecementos prácticos no seu campo

Capacidade de liderado

Coñecementos de informática

Coñecementos de idiomas

Ciencias

Capacidade para a aprendizaxe

Motivación

Capacidade para resolver problemas

Creatividade

Cultura xeral

Capacidade de liderado

Enxeñaría e 
Arquitectura

Capacidade para a aprendizaxe

Capacidade para resolver problemas

Motivación

Coñecementos de idiomas

Capacidade de liderado

Cultura xeral

Ciencias Sociais e 
Xurídicas I

Capacidade para resolver problemas

Capacidade para a aprendizaxe

Lealdade, honestidade

Capacidade de liderado

Creatividade

Coñecementos de idiomas

Ciencias Sociais e 
Xurídicas II

Capacidade de comunicación oral/escrita

Capacidade para resolver problemas

Capacidade para a aprendizaxe

Capacidade de liderado

Creatividade

Coñecementos de idiomas

Ciencias Sociais e 
Xurídicas III

Motivación

Capacidade de comunicación oral/escrita

Capacidade para a aprendizaxe

Capacidade de liderado

Coñecementos de informática

Coñecementos de idiomas

Ciencias Sociais e 
Xurídicas IV

Capacidade de comunicación oral/escrita

Motivación

Capacidade para a aprendizaxe

Coñecementos teóricos no seu campo

Capacidade de liderado

Pensamento crítico

Artes e  
Humanidades I

Motivación

Cultura xeral

Adaptabilidade

Coñecementos de informática

Coñecementos de idiomas

Capacidade de liderado

Artes e  
Humanidades II

Capacidade de comunicación oral/escrita

Coñecementos de idiomas

Capacidade para a aprendizaxe

Coñecementos teóricos no seu campo

Coñecementos de informática

Capacidade de liderado
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Para poder ofrecer unha comparativa sobre as valoracións de todas as 
competencias citadas na Táboa 48, por ramas de coñecemento, móstranse 
a Figura 101 para as ramas de Ciencias, Ciencias da Saúde e Enxeñaría e 
Arquitectura; a Figura 102 para as ramas de Ciencias Sociais e Xurídicas, e a 
Figura 103, para Artes e Humanidades.1

No primeiro grupo (Figura 101), as valoracións que se outorgan por ramas 
de coñecemento seguen o patrón do SUG, aínda que as valoracións de 
Ciencias se axustan máis ao global, as de Ciencias da Saúde son lixeiramente 
superiores e as de Enxeñaría e Arquitectura adoitan estar por baixo do global. 
As maiores diferenzas obsérvanse nos coñecementos teóricos no seu campo 
e os coñecementos de informática, onde os titulados de Ciencias da Saúde 
e Enxeñaría e Arquitectura se afastan do global, con valoracións bastante 
dispares (4,48 fronte a 3,85, en coñecementos teóricos e 3,33 fronte a 4,21 
para coñecementos de informática).

1  Nestas gráficas reduciuse a escala (orixinal de 1 a 5) para poder apreciar mellor as diferenzas.

Figura 101. � Competencias requiridas. Resultados para as ramas de Ciencias da Saúde, 
Ciencias e Enxeñaría e Arquitectura, e para o total do SUG15.

2,5

3,0

3,5

4,0

4,5

5,0

CC.Saúde Ciencias Enxeñaría e Arquitectura SUG

Le
al

da
de

, h
on

es
tid

ad
e

Ca
pa

ci
da

de
 p

ar
a 

a 
ap

re
nd

iz
ax

e

M
ot

iv
ac

ió
n

A
da

pt
ab

ili
da

de

In
ic

ia
tiv

a

Pe
ns

am
en

to
 c

rít
ic

o

Co
ñe

ce
m

en
to

s 
de

 in
fo

rm
át

ic
a

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
co

m
un

ic
ac

ió
n

or
al

/e
sc

rit
a

Cu
ltu

ra
 x

er
al

Co
ñe

ce
m

en
to

s 
te

ór
ic

os
 n

o 
se

u 
ca

m
po

Co
ñe

ce
m

en
to

s 
pr

ác
tic

os
 n

o 
se

u 
ca

m
po

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
tr

ab
al

lo
 e

n 
eq

ui
po

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
tr

ab
al

lo
 in

de
pe

nd
en

te

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
tr

ab
al

lo
 b

ai
xo

 p
re

si
ón

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
an

ál
is

e

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
as

um
ir

re
sp

on
sa

bi
lid

ad
es

Ca
pa

ci
da

de
 p

ar
a 

re
so

lv
er

 p
ro

bl
em

as

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
pl

an
ifi

ca
ci

ón
, c

oo
rd

in
ac

ió
n

e 
or

ga
ni

za
ci

ón

Ca
pa

ci
da

de
 d

e 
lid

er
ad

o

Co
ñe

ce
m

en
to

s 
de

 id
io

m
as

Cr
ea

tiv
id

ad
e



144

ÍndiceInicio Cerrar

No grupo de Ciencias Sociais e Xurídicas (Figura 102) é a rama de Ciencias 
Sociais e Xurídicas III a que presenta valoracións lixeiramente superiores ao 
global do SUG, cunha marcada diferenza para creatividade.
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Figura 102. � Competencias requiridas. Resultados para as ramas  
de Ciencias Sociais e Xurídicas I, II, III e IV, e para o total do SUG.
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En Artes e Humanidades (Figura 103), os resultados son moi similares aos do 
global, excepto en competencias como os coñecementos de idiomas, cultura 
xeral, creatividade ou pensamento crítico, que reciben valoracións máis altas 
que para o global do SUG. No sentido contrario (valoracións máis baixas que 
no global), cabe destacar a capacidade de liderado.

4.8. Valoración final da traxectoria universitaria

O 52,77% dos titulados no SUG considera que as expectativas que tiñan 
ao comezo dos estudos universitarios cumpríronse en bastante/gran medida 
(Figura 104). Estas porcentaxes, por ramas de coñecemento, flutúan entre 
o 65,89% de Ciencias e o 45,20% de Ciencias Sociais e Xurídicas IV. As 
ramas de coñecemento coa maior porcentaxe de titulados que manifestan 
non cumprir as súas expectativas son Ciencias Sociais e Xurídicas IV (28,38% 
de titulados que non cumpriron as súas expectativas) e Ciencias Sociais e 
Xurídicas III (27,08%).

Artes e Humanidades I Artes e Humanidades II SUG
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Figura 103. � Competencias requiridas. Resultados para as ramas  
de Artes e Humanidades I e II, e para o total do SUG.
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O 83,83% dos titulados no SUG considera que sería necesaria máis 
información sobre procura de emprego na Universidade (Figura 105). Estas 
porcentaxes, por ramas de coñecemento, flutúan entre o 90,34% de Ciencias 
e o 74,78% de Ciencias Sociais e Xurídicas IV.
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Figura 104. � Cumprimento das expectativas profesionais ao comezo da titulación. 
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 105. � Necesidade de máis información na universidade sobre  
a procura de emprego.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Figura 106. � Repetición do itinerario académico.  
Resultados por rama de coñecemento e para o total do SUG.
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Finalmente, en relación coa repetición do itinerario académico (Figura 106), 
o 87,76% dos titulados no SUG volverían a cursar estudos universitarios. 
Deles, case o 80% repetiría a mesma titulación e, á súa vez, un 87,50% 
destes volverían facelo na mesma universidade. Xa que logo, un 61,63% dos 
titulados repetirían o mesmo itinerario académico (estudos universitarios, 
mesma titulación e mesma universidade). Por ramas de coñecemento, 
o 91,51% dos titulados Ciencias da Saúde volverían a cursar estudos 
universitarios, e ao redor dun 75% deles repetirían itinerario académico. As 
porcentaxes máis baixas rexístranse en Ciencias Sociais e Xurídicas I, aínda 
que un 84,46% dos titulados volvería á universidade e un 55,73% repetirían 
o itinerario elixido.
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Anexo I. Ficha técnica do estudo

FICHA TÉCNICA

Unidade de mostraxe/Unidade informante
Titulados no curso académico 2009-2010 no 
SUG

Ámbito
Sistema Universitario de Galicia (UDC, USC e 
UVIGO)

Poboación 8 922 titulados

Mostra 5 004 enquisas

Mostraxe Mostraxe estratificada por titulación-campus

Erro de mostraxe
Erro máximo admisible do 10% en titulación-
campus cun nivel de confianza do 95%

Deseño da mostraxe ACSUG

TRABALLO DE CAMPO

Coordinación do traballo de campo ACSUG

Empresa Instituto Sondaxe, S.L.

Recollida da información
Entrevista telefónica asistida por ordenador 
(C.A.T.I.)

Datas da recollida da información 13.12.2012 ata 05.01.2013

ANÁLISE DE RESULTADOS

Depuración das bases de datos ACSUG

Análise estatística Grupo de Análise Estatística

Informe global Grupo de Análise Estatística e ACSUG

Poboación e mostra 

Como se comentou na Sección 4.1. deste informe, a poboación obxecto 
de estudo está constituída polos 8 922 titulados do SUG durante o curso 
académico 2009-2010 (titulados que estiveron matriculados no curso 
académico 2009-2010 e fixeron o depósito do título ao longo do ano 
2010). Trátase polo tanto de titulados recentes que remataron a titulación 
aproximadamente dous anos antes de realizar a enquisa. 
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A Táboa 50, a Táboa 51 e a Táboa 52 completan a información presentada 
anteriormente na Táboa 13 e a Táboa 14 deste documento presentando o 
tamaño da poboación e a mostra empregada para a realización do estudo 
desagregada para cada rama de coñecemento e por cada una das tres 
universidades do SUG: Universidade da Coruña (Táboa 50), Universidade de 
Santiago de Compostela (Táboa 51) e Universidade de Vigo (Táboa 52).

Táboa 50. � Titulados na Universidade da Coruña no curso académico 2009-2010,  
por ramas de coñecemento. Tamaño de poboación e mostra.

Rama de coñecemento Poboación Mostra

Ciencias da Saúde 345 223

Ciencias 78 50

Enxeñaría e Arquitectura 1.069 607

Ciencias Sociais e Xurídicas I 361 146

Ciencias Sociais e Xurídicas II 232 119

Ciencias Sociais e Xurídicas III 500 301

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 129 74

Artes e Humanidades I 26 16

Artes e Humanidades II 57 42

TOTAL 2.797 1.578

Táboa 51. � Titulados na Universidade de Santiago de Compostela no curso académico 
2009-2010, por ramas de coñecemento. Tamaño de poboación e mostra.

Rama de coñecemento Poboación Mostra

Ciencias da Saúde 774 313

Ciencias 316 182

Enxeñaría e Arquitectura 310 218

Ciencias Sociais e Xurídicas I 421 196

Ciencias Sociais e Xurídicas II 361 171

Ciencias Sociais e Xurídicas III 912 490

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 117 70

Artes e Humanidades I 138 84

Artes e Humanidades II 132 94

TOTAL 3.481 1.818
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Táboa 52. � Titulados na Universidade de Vigo no curso académico 2009-2010,  
por ramas de coñecemento. Tamaño de poboación e mostra.

Rama de coñecemento Poboación Mostra

Ciencias da Saúde 240 158

Ciencias 158 104

Enxeñaría e Arquitectura 598 369

Ciencias Sociais e Xurídicas I 420 215

Ciencias Sociais e Xurídicas II 167 103

Ciencias Sociais e Xurídicas III 688 421

Ciencias Sociais e Xurídicas IV 146 93

Artes e Humanidades I 130 84

Artes e Humanidades II 97 61

TOTAL 2.644 1.608

Unidade de mostraxe/unidade informante

A unidade de mostraxe e a unidade informante coinciden, sendo cada un dos 
titulados do SUG no curso académico 2009-2010. Accedeuse a eles a través 
de listas proporcionados polas respectivas vicerreitorías do SUG: Vicerreitoría 
de Títulos, Calidade e Novas Tecnoloxías da Universidade da Coruña, a 
Vicerreitoría de Responsabilidade Social e Calidade da Universidade de 
Santiago de Compostela e a Vicerreitoría de Alumnado, Docencia e Calidade 
da Universidade de Vigo. 

Unha vez obtidas as devanditas listas, procedeuse a depuración dos datos 
dos titulados e a configuración da base de datos empregada na realización 
do traballo de campo.

Ámbito do estudo

A poboación de interese non se pode enmarcar nun ámbito xeográfico 
en sentido estricto, dado que os titulados do SUG non teñen porque ser 
necesariamente residentes en Galicia.

Analizando a poboación polos datos de contacto facilitados obsérvase que 
o 95,52% presenta como datos de contacto unha provincia de Galicia, 
polo que pódese concluír que a maioría dos titulados residían en Galicia 
no momento de realizar o depósito do título, asimesmo destácase que a 
maioría dos titulados con datos de contacto fóra de Galicia correspóndense 
con provincias colindantes como son Asturias e León. Na Táboa 53 mostrase 
a distribución xeográfica dos contactos facilitados.
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Táboa 53. � Distribución xeográfica da poboación segundo os datos de contacto.

Universidade
Galicia Fóra de 

Galicia
Total

A Coruña Lugo Ourense Pontevedra

A Coruña 1.992 277 102 257 169 2.797

Santiago de Compostela 1.580 745 263 758 135 3.481

Vigo 284 109 653 1.504 94 2.644

TOTAL 3.856 1.131 1.018 2.519 398 8.922

Deseño da mostra

Para cada titulación e campus (subpoboación) seleccionouse unha mostra 
aleatoria, determinándose o tamaño da mostra para a estimación da 
proporción (con varianza máxima) e fixando un erro máximo admisible do 
10%, cun nivel de confianza do 95%. Posteriormente, os resultados por 
ramas de coñecemento e para o total do SUG obtéñense mediante elevación 
proporcional ao tamaño de cada subpoboación.

Recollida da información

As enquisas realizáronse mediante entrevista telefónica asistida por 
ordenador, cun número máximo de cinco chamadas por titulado, elixidos 
de xeito aleatorio. O cuestionario é o mesmo que para o EIL0809 e para os 
estudos anteriores, o que permite realizar unha comparativa de resultados 
analizando a evolución dos distintos ítems.

Os ítems do cuestionario pódense dividir en catro bloques temáticos en función 
das variables analizadas en cada un deles. Un primeiro bloque sería onde se 
contextualiza ao titulado, tanto a través de datos persoais como académicos. 
Un segundo bloque sería onde se analiza a satisfacción con distintos aspectos 
da formación recibida na universidade, así como a satisfacción do titulado 
co itinerario elexido (titulación, centro ou escola e universidade). O terceiro e 
cuarto bloque sería onde se analizan respectivamente aspectos relacionados 
co mundo laboral: acceso ao mercado laboral e situación laboral actual.

Todos os ítems incluidos no cuestionario pódense consultar no Anexo II deste 
documento.

Realización do traballo de campo

O traballo de campo foi realizado pola empresa Instituto Sondaxe, S.L. 
desenvolvendose desde o 13 de decembro de 2012 ata o 5 de xaneiro de 
2013.
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Anexo II. Cuestionario

DATOS PERSOAIS

1. Ano de nacemento:

2. Sexo:
	  Home
	  Muller

3. Nivel de estudos da nai:
	  Sen estudos
	  Primarios
	  Bacharelato/FP
	  Universitarios medios
	  Universitarios superiores
	  Outras respostas (especificar) ___________________

4. Nivel de estudos do pai:
	  Sen estudos
	  Primarios
	  Bacharelato/FP
	  Universitarios medios
	  Universitarios superiores
	  Outras respostas (especificar) ___________________

DATOS ACADÉMICOS E LABORAIS

5. Titulación:____________________________________________
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6. Era esta titulación a súa primeira opción?
	  Si
	  Non

7. Especialidade da titulación: ______________________________

8. Ano de finalización dos estudos: _________________________

9. Anos empregados na titulación: ____________________________

10. Nota media aproximada do seu expediente:
	  Aprobado 			   [1,2)		  [5,7)
	  Notable 			   [2,3)		  [7,9)
	  Sobresaínte 			   [3,4)		  [9,10)
	  Matrícula de Honra 		  4		  10

11. Ten outras titulacións universitarias rematadas?	
	  Si
	  Non (pase á pregunta 13)

12. No caso de que teña outras titulacións, de que tipo son?
	  Diplomatura/Enxeñaría técnica/Arquitectura técnica
	  Licenciatura/Enxeñaría/Arquitectura
	  Titulación propia
	  Grao

13. Ten estudos de posgrao rematados?
	  Si
	  Non (pase á pregunta 16)

14. No caso de que teña estudos de posgrao, de que tipo son?
	  Terceiro ciclo
	  Mestrado/Posgrao

15. Motivo para realizalo:
	  Estar en mellores condicións de atopar emprego
	  Por desenvolvemento ou promoción laboral
	  Por carencias na formación previa
	  Por outras razóns (especifíqueo) ______________________
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16. Prepara oposicións actualmente?
	  Si
	  Non

17. Estuda actualmente?
	  Si
	  Non (pase á pregunta 20)

18. Que tipo de estudos está a cursar?
	  Diplomatura/Enxeñaría técnica/Arquitectura técnica
	  Licenciatura/Enxeñaría/Arquitectura
	  Titulación propia
	  Terceiro ciclo
	  Mestrado/Posgrao
	  Grao

19. Motivo para seguir cos estudos:
	  Estar en mellores condicións de atopar emprego
	  Por desenvolvemento ou promoción laboral
	  Por carencias na formación previa
	  Por outras razóns (especifíqueo) ______________________

20. Traballa actualmente?
	  Si
	  Non (pase á pregunta 30)

21. Provincia:
	  A Coruña (pase á pregunta 23)
	  Lugo (pase á pregunta 23)
	  Ourense (pase á pregunta 23)
	  Pontevedra (pase á pregunta 23)
	  Resto de España
	  Resto da Unión Europea
	  Resto do mundo

22. Motivo de non traballar en Galicia:
	  Non atopar traballo en Galicia
	  Mellor oferta no exterior
	  Razóns persoais
	  Por outras razóns (especifíqueo) _____________________
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23. Tempo que leva no posto de traballo actual? (en meses):__________

24. Traballa por conta propia ou por conta allea?
	  Conta propia
	  Conta allea (pase á pregunta 26)

25. Por conta propia, está dado de alta?
	  Dado de alta (pase á pregunta 28)
	  Non dado de alta (pase á pregunta 28)

26. Por conta allea, fixéronlle contrato?
	  Sen contrato (pase á pregunta 28)
	  Con contrato (pase á pregunta 27)

27. Se lle fixeron contrato, de que tipo?
	  Indefinido
	  Eventual
	  Contrato en prácticas
	  Bolsa	
	  Outro (especificar cal) ___________________

28. Tipoloxía da xornada de traballo:
	  Tempo parcial
	  Xornada completa

29. N.º de empregados da entidade:
	  0-1
	  2-9
	  10-49
	  50-99
	  100-149
	  150-199
	  200-249
	  250 ou máis
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SOBRE A SÚA ESTADÍA NA ESCOLA/FACULTADE

Valore os seguintes aspectos da sua estadía na universidade:

1 2 3 4 5
30 Facilitábase a realización de prácticas en empresas

31 Nos contidos das materias tivéronse en conta os avances e 
a tecnoloxía predominantes no seu campo

32 Necesitou apoio externo (academias) nalgunha das materias

33 O plan de estudos permite rematar a carreira no tempo 
estipulado

*Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

N/A 1 2 3 4 5

34

Unha vez rematada a titulación, precisou da 
colaboración dalgún profesor no desenvolvemento do 
seu traballo?
Valore de 1 ata 5 a satisfacción coa axuda recibida

35
Realizou prácticas en empresas?
Valoración da sua utilidade para a inserción no mundo 
laboral

*N/A: Non aplicable. Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

36. Durante a titulación, ¿dedicábase só ao estudo? (exceptuando as 
prácticas):
	  Estudo a tempo completo (pase á pregunta 39)
	  Compaxinou estudo e traballo

37. No caso de que compaxinase o estudo con algún traballo, de que tipo 
era? (exceptuando as prácticas):
	  Estudo e algún traballo esporádico
	  Estudo e traballo a xornada parcial
	  Estudo e algún traballo a xornada completa

38. Valore a relación entre esta actividade laboral e os estudos:

1 2 3 4 5
Relación emprego-estudos

* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito
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SOBRE A BUSCA DE EMPREGO

39. Buscou traballo relacionado coa sua titulación algunha vez ou búscao 
actualmente?
	  Non (se a resposta á pregunta 20 é NON, pase á pregunta 114 e 
se a resposta á pregunta 20 é SI pase á pregunta 40)
	  Si, pero non o atopei (pase ás preguntas 41-55,58-76 e logo 114)
	  Si, atopeino (pase á pregunta 41)

40. Está traballando en algo relacionado coa súa titulación?
	  Si (pase á pregunta 77)
	  Non (pase á pregunta 114)

Indique o grao de utilización das seguintes vías para a busca de emprego:

1 2 3 4 5

41 Servizo Público de Emprego de Galicia
(INEM ou Servizo Galego de Colocación)

42 Oficina de Servizos Integrados para a Xuventude (OSIX)
43 Fundación Empresa-Universidade (FEUGA)

44 Ofertas e bolsas de traballo a través da universidade
(non OSIX)

45 Bolsas de traballo doutras institucións/xestionadas por 
outras institucións

46 Candidatura espontánea (envío de CV á empresa, 
chamada ou visita sen saber se existe oferta)

47 Respondín a un anuncio de traballo de prensa
48 Puxen anuncios
49 Presentación a oposición/concurso público
50 A través dunha empresa de traballo temporal (ETT)
51 Consultorías
52 Internet
53 A través de contactos persoais, familiares ou amizades
54 Autoemprego
55 Outras (especifíqueo)_____________________________

* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

56. A propiciatoria do primeiro emprego foi:
	  Algunha das anteriores: n.º ____
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	  Prolongación de prácticas realizadas durante os estudos
	  Outras, especifíqueo_______________________

57. Canto tempo tardou en conseguir o primeiro emprego dende a obtención 
do título (en meses)?:______

En que grao considera importante, segundo a súa experiencia, os seguintes 
factores para a obtención dun emprego?:

1 2 3 4 5
58 A titulación estudada
59 O expediente académico
60 A especialización na titulación
61 Cursos de posgrao, máster ou cursos de doutoramento
62 Experiencia laboral relacionada
63 Prácticas na mesma empresa
64 Prácticas noutras empresas
65 Coñecementos de idiomas
66 Coñecementos de informática
67 Actitude durante a entrevista
68 Resultados de test de selección
69 Reputación do centro universitario onde estudou

70 Relacións persoais e do contorno
71 Ser constante na busca
72 Ter mobilidade xeográfica
73 Ausencia de cargas/compromisos familiares

74 Aproveitar as oportunidades
* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

75. Rexeitou algunha oferta de traballo?
	 751. Se era dos que buscou ou busca traballo pero non atopou:
	  Si (pase á pregunta 76 e logo á pregunta 114)
	  Non (pase á pregunta 114)
	 752. Se era dos que buscou ou busca traballo pero si o atopou:
	  Si
	  Non (pase á pregunta 77)
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76. Indique os motivos, de entre os seguintes  
(pode seleccionar máis de 1):

Posto de cualificación inferior ao título

Posto de cualificación superior ao título
A modalidade de contratación ofrecida era inadecuada
Existencia dunha oferta mellor
Oferta económica inadecuada 
Horario de traballo inadecuado
Esixencia de cambio de residencia
Esixencia de dispoñibilidade para viaxar
O traballo para realizar non lle resultaba atractivo
Outra (especifíqueo)���������������

SOBRE A SÚA SITUACIÓN LABORAL ACTUAL

77. Número de empresas/institucións en que traballou desde a obtención do 
título:__________

78. Número de contratos laborais desde que rematou a titulación:___________

79. Salario neto mensual do seu traballo ACTUAL:___________
	  Menos de 500 €
	  500 €-1 000 €
	  1 000 €-1 500 €
	  1 500 €-2 000 €
	  Máis de 2 000 €
	  Non sabe/Non contesta

Valore os seguintes aspectos do seu traballo actual:

1 2 3 4 5

80 O seu posto de traballo é acorde coa titulación/especialidade 
acadada

81 Precisou de formación específica (superior a 3 meses) para 
desenvolver o seu traballo

82 A súa situación laboral é acorde co esforzo realizado na 
titulación

* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito
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N/A 1 2 3 4 5
83 A titulación está ben considerada no ámbito da súa empresa

84 A escola/facultade está ben considerada no ámbito da 
súa empresa

85 Considérase suficientemente valorado na empresa
* N/A: Non aplica. Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

1 2 3 4 5

86 Os coñecementos adquiridos durante a titulación 
fóronlle de utilidade

* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

N/A 1 2 3 4 5

87 Observa posibilidades reais de promoción dentro da 
empresa

* N/A: Non aplica. Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

1 2 3 4 5
88 Considera estable o seu traballo
89 Considera adecuado o seu actual nivel retributivo
90 Traballa na zona xeográfica que vostede desexa

* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

Valore a importancia dos seguintes aspectos da formación para o desempeño 
do seu traballo actual:

1 2 3 4 5
91 Lealdade, honestidade
92 Capacidade para a aprendizaxe
93 Motivación
94 Adaptabilidade
95 Iniciativa
96 Pensamento crítico
97 Creatividade
98 Capacidade de comunicación oral/escrita
99 Cultura xeral
100 Coñecementos teóricos no seu campo
101 Coñecementos prácticos no seu campo
102 Capacidade de traballo en equipo
103 Capacidade de traballo independente
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104 Capacidade de traballo baixo presión
105 Capacidade de análise
106 Capacidade de asumir responsabilidades
107 Capacidade para resolver problemas
108 Capacidade de planificación, coordinación e organización
109 Capacidade de liderado
110 Coñecementos de idiomas
111 Coñecementos de informática

* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

1 2 3 4 5

112 Coincide a súa liña profesional coas súas expectativas 
ao inicio da titulación

113 Considera que sería necesaria máis información, dentro 
da propia universidade, sobre a busca de emprego

* Escala de valoración de 1: Nada ata 5: Moito

114. Volvería cursar estudos universitarios?
	  Si (pase á pregunta 115)
	  Non (fin da enquisa)

115. Volvería cursar a súa titulación?
	  Si (pase á pregunta 116)
	  Non (fin da enquisa)

116. Volvería cursar a súa titulación na mesma universidade?
	  Si
	  Non
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Anexo III. Distribución das titulacións 
por ramas de coñecemento

Ciencias da Saúde:

•	 Diplomatura en Enfermería

•	 Diplomatura en Fisioterapia

•	 Diplomatura en Logopedia

•	 Diplomatura en Podoloxía

•	 Diplomatura en Terapia Ocupacional

•	 Grao en Enfermería

•	 Grao en Fisioterapia

•	 Grao en Terapia Ocupacional

•	 Licenciatura en Farmacia

•	 Licenciatura en Medicina

•	 Licenciatura en Odontoloxía

•	 Licenciatura en Veterinaria

Ciencias:

•	 Diplomatura en Óptica e Optometría

•	 Licenciatura en Bioloxía

•	 Licenciatura en Ciencia e Tecnoloxía dos Alimentos

•	 Licenciatura en Ciencias do Mar

•	 Licenciatura en Física
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•	 Licenciatura en Matemáticas

•	 Licenciatura en Química

Enxeñaría e Arquitectura:

•	 Arquitectura

•	 Arquitectura Técnica en Execución de Obras

•	 Diplomatura en Máquinas Navais

•	 Diplomatura en Navegación Marítima

•	 Enxeñaría Agrónoma

•	 Enxeñaría en Automática e Electrónica Industrial

•	 Enxeñaría de Camiños, Canais e Portos

•	 Enxeñaría Industrial

•	 Enxeñaría Informática

•	 Enxeñaría de Minas

•	 Enxeñaría de Montes

•	 Enxeñaría Naval e Oceánica

•	 Enxeñaría de Organización Industrial

•	 Enxeñaría Química

•	 Enxeñaría Técnica Agrícola,esp. Explotacións Agropecuarias

•	 Enxeñaría Técnica Agrícola, esp. Hortofruticultura e 

Xardinaría

•	 Enxeñaría Técnica Agrícola, esp. Industrias Agrarias e 

Alimentarias

•	 Enxeñaría Técnica Agrícola, esp. Mecanización e 

Construcións Rurais

•	 Enxeñaría Técnica en Deseño Industrial

•	 Enxeñaría Técnica Forestal, esp. Explotacións Forestais

•	 Enxeñaría Técnica Forestal, esp. Industrias Forestais
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•	 Enxeñaría Técnica Industrial, esp. Electrónica Industrial

•	 Enxeñaría Técnica Industrial, esp. Electricidade

•	 Enxeñaría Técnica Industrial, esp. Mecánica

•	 Enxeñaría Técnica Industrial, esp. Química Industrial

•	 Enxeñaría Técnica en Informática de Sistemas

•	 Enxeñaría Técnica en Informática de Xestión

•	 Enxeñaría Técnica Naval, esp. Estruturas Mariñas

•	 Enxeñaría Técnica Naval, esp. Propulsión e Servizos do Buque

•	 Enxeñaría Técnica en Obras Públicas, esp. Construcións Civís

•	 Enxeñaría Técnica en Obras Públicas, esp. Transportes e 

Servizos Urbanos

•	 Enxeñaría Técnica Telecomunicación, esp. Sistemas de 

Telecomunicación

•	 Enxeñaría Técnica Telecomunicación, esp. Son e Imaxe

•	 Enxeñaría Técnica en Topografía

•	 Enxeñaría de Telecomunicación

•	 Grao en Deseño Industrial e Desenvolvemento do Produto

•	 Grao en Enxeñaría de Edificación

•	 Grao en Enxeñaría Informática

•	 Licenciatura en Máquinas Navais

•	 Licenciatura en Mariña Civil

•	 Licenciatura en Náutica e Transporte Marítimo

Ciencias Sociais e Xurídicas:

Ciencias Sociais e Xurídicas I

•	 Diplomatura en Ciencias Empresariais

•	 Grao en Administración e Dirección de Empresas

•	 Grao en Economía
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•	 Licenciatura en Administración e Dirección de Empresas

•	 Licenciatura en Economía

Ciencias Sociais e Xurídicas II

•	 Diplomatura en Relacións Laborais

•	 Licenciatura en Ciencias Políticas e da Administración

•	 Licenciatura en Dereito

Ciencias Sociais e Xurídicas III

•	 Diplomatura en Educación Social

•	 Diplomatura en Traballo Social

•	 Grao en Ciencias da Actividade Física e o Deporte

•	 Grao en Educación Social

•	 Licenciatura en Ciencias da Actividade Física e o Deporte

•	 Licenciatura en Pedagoxía

•	 Licenciatura en Psicoloxía

•	 Licenciatura en Psicopedagoxía (2.º ciclo)

•	 Licenciatura en Socioloxía

•	 Mestre, esp. Audición e Linguaxe

•	 Mestre, esp. Educación Especial

•	 Mestre, esp. Educación Física

•	 Mestre, esp. Educación Infantil

•	 Mestre, esp. Educación Musical

•	 Mestre, esp. Educación Primaria

•	 Mestre, esp. Lingua Estranxeira

Ciencias Sociais e Xurídicas IV

•	 Diplomatura en Turismo
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•	 Diplomatura en Xestión e Administración Pública

•	 Grao en Dirección e Xestión Pública

•	 Grao en Turismo

•	 Licenciatura en Comunicación Audiovisual

•	 Licenciatura en Publicidade e Relacións Públicas

•	 Licenciatura en Xornalismo

Artes e Humanidades:

Artes e Humanidades I

•	 Diplomatura en Biblioteconomía e Documentación

•	 Grao en Belas Artes

•	 Licenciatura en Belas Artes

•	 Licenciatura en Documentación

•	 Licenciatura en Filosofía

•	 Licenciatura en Historia

•	 Licenciatura en Historia da Arte

•	 Licenciatura en Humanidades

•	 Licenciatura en Xeografía

Artes e Humanidades II

•	 Licenciatura en Filoloxía Alemá

•	 Licenciatura en Filoloxía Clásica

•	 Licenciatura en Filoloxía Francesa

•	 Licenciatura en Filoloxía Galega

•	 Licenciatura en Filoloxía Hispánica

•	 Licenciatura en Filoloxía Inglesa

•	 Licenciatura en Filoloxía Italiana

•	 Licenciatura en Filoloxía Portuguesa
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•	 Licenciatura en Filoloxía Románica

•	 Licenciatura en Tradución e Interpretación
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Anexo IV. Referencias e bibliografía complementaria

Inclúese a continuación unha relación de referencias bibliográficas e recursos 
na rede utilizados para a realización deste informe e/ou relacionados coa súa 
temática.

Estudos da ACSUG

ACSUG (2004). Proxecto de inserción laboral dos titulados polo Sistema 
Universitario de Galicia 1996-2001.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/insercion-laboral/1

ACSUG (2006). Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia 2001-2003.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/insercion-laboral/2

ACSUG (2007). A demanda de titulados por parte das Pemes galegas.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/inserción-laborall/

ACSUG (2008). Accedendo ao mercado laboral: un estudo por titulacións 
1996-2003.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/inserción-laborall/

ACSUG (2008). Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia 2003-2005.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/insercion-laboral/3

ACSUG (2009). Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia 2005-2006.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/insercion-laboral/4

ACSUG (2010). Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia 2006-2007.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/insercion-laboral/5
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ACSUG (2011). Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema 
Universitario de Galicia 2007-2008.
http://www.acsug.es/gl/documentacion/publicacions/insercion-laboral/6

ACSUG (2013). Estudo da inserción laboral dos titulados no Sistema 
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